



Muchos húngaros esperan la guerra como única liberación

Venecia, 23.—Uno de los griegos repatriados, Constantino Vartios, que tiene treinta años de edad, aunque representa ser mucho mayor, ha referido detalles de sus siete años de trabajos forzados en la Hungría comunista. En todo ese tiempo no pudo comprarse un abrigo, ni usó zapatos sino en ocasiones extraordinarias, para no gastarlos demasiado. Dijo que muchos húngaros están esperando la guerra como la única posibilidad de liberación, y que muchos también conservan su fe en Norteamérica y el Reino Unido, a pesar de que la información es incompleta y se halla bajo riguroso control. Terminó su referencia diciendo: «que los que no nos crean vayan a Polonia, Rumania o Hungría».—Efe.

ES LENTA LA MEJORA DEL SANTO PADRE

En todos los países satélites de Rusia se prohíben terminantemente todas las noticias relativas a su salud

Ciudad del Vaticano, 23.—"L'Ossevatore Romano" dice en su edición de hoy:

"Como los anteriores comunicados permitían prever, la convalecencia de la enfermedad del Santo Padre continúa con lentitud acentuada. No debe sorprendernos si consideramos que el organismo físico del Santo Padre se encontraba debilitado desde hacía varios meses a causa de su excesivo trabajo y por su constante solicitud en tiempos tan difíciles para la Iglesia como son los actuales. Es conocido que el Sumo Pontífice, aun no pudiendo desarrollar su extraordinaria actividad, atiende constantemente con extraordinaria solicitud al gobierno de la Iglesia. Su admirable trabajo hace pensar a muchos que el período de una convalecencia rápida haya comenzado. Es, en cambio, indispensable un período prolongado de asistencia que exigen la misma naturaleza de la enfermedad y las condiciones generales del augusto Pontífice.

"Prosiguen, con inefable confortamiento para el corazón del Papa, las manifestaciones de afecto augural que de todas las partes del mundo llegan al Santo Padre, principalmente las oraciones especiales de pequeños grupos formados con motivo del Año dedicado a María, que constituyen una prueba del amor perenne que todas las almas sienten hacia el Vicario de Cristo".—Efe.

Berlín, 23.—En los países satélites de la Europa oriental ha sido prohibida en forma absoluta la demanda de los particulares de noticias sobre el estado de salud del Santo Padre. Las autoridades comunistas dan como pretexto que semejantes noticias "no interesan" a la clase obrera. Han sido prohibidas las jornadas de oración, con amenazas de muerte y condena. Algunos sacerdotes han sido castigados por haber citado la enfermedad del Papa durante su predicación. Las oficinas de Correos de Hungría, Checoslovaquia y Polonia han rechazado el envío de telegramas a la Ciudad del Vaticano. Noticias de Yugoslavia confirman que el cardenal Stepinac y otros prelados han fracasado en su intento de dirigirse a la Santa Sede, al ser obstaculizados sus mensajes por la Administración Postal de Yugoslavia.—Efe.

Estados Unidos, dispuestos a prestar ayuda militar a los árabes

La ayuda al Pakistán será rápida

Washington, 23.—Los Estados Unidos están dispuestos a prestar ayuda militar a los Estados árabes, bajo las garantías que establece el Congreso, según ha manifestado el auxiliar del secretario de Estado, Henry Byrnie, ante el Comité de Asignaciones de la Cámara de Representantes, en sesión secreta. Advirtió que esta ayuda sólo podría ser hecha "si quedaba garantizada la situación política en aquella zona y en el caso de que tal ayuda contribuyera a la renovación del peligro de luchas entre árabes e israelíes".—Efe.

LA AYUDA AL PAKISTAN SERA RAPIDA

Washington, 23.—En fuentes autorizadas se ha dicho que los Estados Unidos actuarán rápidamente para conocer la ayuda militar al Pakistán solicitada por el primer ministro pakistaní, Mohamed Ali. Se agraga que el presidente Eisenhower anunciará, probablemente dentro de la semana próxima, que el Pakistán ha sido declarado elegible para la ayuda estadounidense en armas, primer paso que requiere la ley. Después se anunciará, posiblemente, la salida de una Misión militar norteamericana para el Pakistán a fin de determinar el tipo exacto de equipo que necesita dicha nación.

En general, los funcionarios han expresado su satisfacción por la petición pakistaní, que era ya esperada en Washington como inminente.—Efe.

COMENTARIOS EN TOKIO A LA AYUDA YANQUI AL PAKISTAN

Tokio, 23.—La petición del Pakistán de ayuda norteamericana inmediata plantea el problema de la actitud que haya de seguir la India, según dicen observadores políticos en esta (Pasa a cuarta página)

García Valiño, hijo adoptivo y predilecto de Ceuta

Se le ha impuesto la Medalla de Oro de la ciudad

Ceuta, 23.—El Alto Comisario de España en Marruecos y Gobernador General de las plazas de soberanía, llegó al poblado de Castillejos a las once de la mañana, aproximadamente, acompañado de su esposa, jefe de Secretarías de la Alta Comisaría, señor Córdoba Samaniego; ayudantes de servicio, jefe de Protocolo y otras personalidades.

Al descender del coche en que viajaba, el teniente general García Valiño fue saludado y cumplimentado por los delegados de Servicios de la Alta Comisaría, notables musulmanes, autoridades del poblado y personalidades del mismo. El Alto Comisario, después de corresponder al saludo que le fue dirigido, inauguró un nuevo ramal de carretera que une Castillejos con el Puente de Tarajal, cortando una cinta de los colores nacionales. Allí escuchó un discurso que pronunció el Delegado de Obras Públicas de la Alta Comisaría, ejecutora de las obras, al que contestó con unas palabras en las que puso de manifiesto la importancia que tiene Ceuta como cabeza de puente de la civilización y de las comunicaciones euro-africanas.

El algodón japonés, más barato que el británico

Londres, 23.— Los precios japoneses para artículos de algodón y rayón son entre el 10 y el 20 por 100 más baratos que los del Reino Unido, según informa el "Financial Times". "Esta ventaja de precio —añade— hará seguro que el acuerdo comercial anglojaponés conducirá a un gran aumento en las ventas niponas".—Efe.

El ministro de Información y Turismo recibe a una representación de viajeros españoles

Madrid, 23.— El Ministro de Información y Turismo ha recibido a los representantes de la Sociedad de Socorros Mutuos de Viajantes de España, domiciliados en Bilbao, así como a la Asociación de Viajantes del Comercio y de la Industria de Barcelona, quienes le expusieron el perjuicio que a la profesión de viajante causa la poliza de turismo. Le rogaron que quedaran exentos de tal impuesto todos los comisionistas. El Ministro les prometió estudiar este asunto con interés y se quedó con un escrito que le fue entregado, "para procurar en lo posible —dijo— atender las justas peticiones de los comisionistas". (Pasa a cuarta página)

El teniente general García Valiño prosiguió su viaje seguido de su séquito con dirección a Ceuta y al llegar al final de la carretera, ya en el término municipal de Ceuta, cortó otra cinta, también con los colores nacionales de España. En este punto el Alto Comisario era esperado por el comandante general de Ceuta, general Oliver Rubio; jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, delegado del gobernador general de las plazas de soberanía en Ceuta, alcalde de la ciudad y numerosas autoridades, jerarquías y personalidades. De nuevo hizo aquí uso de la palabra el teniente general García Valiño, en términos análogos, para contestar a unas palabras que pronunció el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de Ceuta.

De nuevo se organizó la comitiva y el Alto Comisario hizo su entrada en la ciudad de Ceuta por el monumental arco levantado en la Avenida de la Independencia, donde millares de personas, que pueden calcularse en más de cuarenta mil, se apiñaban, así como también en la Plaza de Nuestra Señora de África, que aguardaban la llegada del teniente general García Valiño, le aclamaron entusiásticamente a los gritos de "¡Viva España!", "¡Viva Ceuta!", "¡Franco, Franco, Franco!" a los que el Alto Comisario saludaba sonriente. Numerosas pancartas eran portadas por la muchedumbre, en algunas de las cuales se leía: "Los estudiantes de Ceuta agradecen a Su Excelencia el Gobernador General sus constantes preocupaciones" y (Pasa a cuarta página)

RUSIA QUIERE APODERARSE DE EUROPA

En Berlín lo ha demostrado claramente, dice Adenauer

EMBAJADOR DE PORTUGAL



Llega a Madrid el nuevo Embajador de Portugal en España, don José Nesolini, siendo recibido en la estación del Norte por representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

La guerra en Indochina

En Washington no hay entusiasmo por la propuesta de Pandit Nehru

Los franceses están desarrollando la "operación Atlante"

Washington, 23.— En los medios políticos no se ha expresado ningún entusiasmo, dice la United Press, hacia la propuesta del primer ministro indio, Pandit Nehru, para un alto el fuego en Indochina. En estos círculos se dice que dada la naturaleza de la lucha que se lleva a cabo en dicho territorio, parece imposible alcanzar un acuerdo en tal sentido, y que aún en caso de que se lograra un alto el fuego, no sería aconsejable

hacerlo antes de la conferencia de Ginebra sobre los problemas del Extremo Oriente, por razones psicológicas. Los franceses, se añade en dichos círculos, irían a Ginebra, en el caso de que se conviniera en una tregua, en situación de inferioridad y no con una posición fuerte.

En fuentes del Departamento de Estado se dice a este respecto que el Gobierno francés podrá ver claramente que en las actuales circunstancias no es aconsejable un alto el fuego en Indochina.—Efe.

«OPERACION ATLANTE» EN INDOCHINA

Hanoi, 23.— Dos fuertes columnas franco-vietnamitas prosiguen su avance hacia el Norte y Oeste, partiendo de Thuyhoa, con el fin de ultimar la «operación Atlante», destinada a limpiar de enemigos la región central de Annam, que es el segundo centro arrocero después del situado en el delta de Hanoi. Por primera vez desde que estalló la guerra la cosecha de arroz de Annam no servirá para alimentar a los comunistas. Mientras tanto, más al Norte, en torno al amenazado Pleiku, se están desplegando las unidades de la Unión Francesa para librar una batalla contra varios batallones rojos que tratan desde hace cuatro semanas de romper las defensas francesas y asaltar una puñalada por la espalda a las fuerzas de la «operación Atlante». La aviación colabora intensamente en todas estas operaciones.

De otra parte, el Alto Mando francés informa que en torno a Luang Prabang todo está tranquilo.

TANTEOS DE AVANCES COMUNISTAS EN LA COSTA DE ANNAM

Hanoi, 23.— Patrullas comunistas hacen tanteos de avances, desde una cabeza de playa en la costa de Anam pero los franceses dicen que los invasores consiguen avanzar por los senderos montañosos, fuertemente minados, a pesar de la hostilización de que son objeto por parte de las patrullas franco-vietnamitas.

Los rebeldes han chocado violentamente a pesar de eso.—Efe. (Pasa a cuarta página)

Un gran rebaño karakul, adquirido por la Dirección General de Ganadería

La producción de pieles y cueros, atención preferente del Ministerio de Agricultura

Madrid, 23.—La Dirección General de Ganadería, del Ministerio de Agricultura, ha adquirido a don Gabriel Enriquez de la Orden todos los ejemplares que integran el famoso karakul de su propiedad. Como es sabido el señor Enriquez de la Orden es el introductor en España de la raza «karakul», de tanta importancia peletera.

Allá por los años 1928 y 1929 importó del Turkestán los primeros ejemplares, hasta conseguir traer treinta y cuatro cabezas de ganado «karakul» en nuestro total, con lo que consiguió introducir en nuestro país esta riqueza peletera, pues no sólo se ha aclimatado bien, sino que se ha reproducido enormemente. El señor De la Orden ha cedido al Estado un valioso rebaño en unas condiciones que revelan su alto espíritu patriótico y su deseo de que tal rebaño se mantenga en el futuro en sus magníficas actuales circunstancias.

Si el número de cabezas de ganado, unas doscientas, no es extraordinario, en cambio supone una valiosa adquisición para el organismo oficial, que incrementa con ello su importante núcleo del centro nacional de selección de ovinos «karakul», instalado en Valdepeñas, el cual viene, desde hace años, realizando una meritoria labor de investigación y experimentación, con selección, fomento y mejora.

Uno de los más típicos es el del ganado «karakul», productor de la famosa y codiciada piel llamada astracán. El incremento de esta clase de ganado ha sido verdaderamente extraordinario.

En el año 1925, como dijimos, se importaron a España los primeros sementales de karakul para cruzarlos con los más finos de nuestro ganado indígena lanar. El experimento tuvo un éxito completo, como era de esperar, ya que en España hay lugares muy aptos tanto por sus pastos como por su clima, para la cría de esta clase de animal.

Pero la guerra de 1936, produjo pérdidas casi irreparables en la que ya era boyante explotación. Y ha sido preciso el firme propósito del Estado con la ayuda del Sindicato Vertical de la Ganadería y de la Dirección General del comercio de restaurar

esta magnífica industria, para conseguirlo y que pronto se vieran los frutos de tanto esfuerzo, ya que a finales de 1940 más de treinta ganaderos criadores tenían ya un total de más de 2.400 reses.

La producción conseguida en estos incipientes núcleos ganaderos ha sido muy buena y se acaba de subastar un magnífico lote de 3.000 pieles, no sólo producidas en España, sino además en nuestra Patria curtidas, teñidas y preparadas. Su valor medio es de mil pesetas pieles.

También ha sido una gran preocupación de la Dirección General de Ganadería el relacionado con la producción de pieles de zorro, marta, ardilla, nutria, linco, que suponen una salida de divisas próxima a los treinta millones de pesetas y con los que se va a intentar, dentro de las especiales características de cada raza, y se van a delimitar las zonas forestales y fluviales en donde estos animales habitan, al objeto de procurar el incremento de la especie.

Se han creado, además, con fines peleteros grandes experimentales de conejos pues en todas las naciones de Europa se tiene un cuidado especial con la piel cunicola, ya que sólo las de los cien millones de conejos que España consume, representan unos setenta millones de pesetas.

En general, se atiende ahora con gran cuidado a la producción de cueros y pieles, que tan elevadísimo precio han alcanzado, y, sobre todo, se dan normas a los ganaderos al objeto de evitar que las pieles se estropeen, lo que es frecuente, al desollar al animal.

España sólo produce siete millones de cueros, lo que es algo menos de la mitad de lo que la industria nacional necesita. Es fundamental por ello, incrementar nuestra producción.

También se cuida la piel cabrío, famosa en el mundo entero por su finura, y de las que en el año '36 se exportaban al extranjero no menos de cinco millones de kilos, sólo en las lanas. En cuanto a las pieles cabrías, en especial la gris, procedente de Canarias, se pagan en el extranjero realmente a peso de oro.—Efe.

Ingrid Bergman, a punto de perecer abrasada



Roma, 23.— La estrella de cine Ingrid Bergman ha estado a punto de perecer, víctima de las llamas, cuando estaba trabajando en su papel de "Juana de Arco".

La escena se estaba rodando en Nápoles, cuando la misma Ingrid suscitó que los leños de la pira se prendieran de verdad, porque pensaba saltar cuando las llamas fueran un poco peligrosas, pero se desdició y estuvo al borde de resultar abrasada.—Efe.

FRANCIA ESPERA NUEVAS CONCESIONES DE ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

París, 23.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha confirmado oficialmente que Francia ha iniciado conversaciones diplomáticas para obtener nuevas concesiones de los Estados Unidos e Inglaterra para ayudar a la aprobación por el Parlamento del proyecto de ejercicio europeo. Dichas conversaciones comenzarán con ocasión de la conferencia de Berlín.

En círculos bien informados se dice que Francia desea ser consultada antes de que Inglaterra o Estados Unidos hagan algún cambio de sus fuerzas con base en Europa, y también una promesa angloamericana confirmando la declaración del secretario de Estado, (Pasa a cuarta página)

Experimentos de lluvia artificial fracasados

Ginebra, 23.— La oficina meteorológica mundial revela que los diversos intentos realizados para provocar la lluvia artificial sobre zonas áridas no han dado resultados positivos hasta la fecha. Añade que esta conclusión no ha de considerarse como definitiva, ya que se continúa aún dentro de la fase puramente experimental.—Efe.

Proximo debate en Francia sobre la crisis marroquí

París, 23.— La Asamblea Nacional francesa ha acordado hoy celebrar el día 5 de marzo próximo un debate sobre la crisis marroquí. El debate ha sido fijado a petición del diputado socialista A. Conte.—Efe.

ENTRE ANTROPÓFAGOS (Por ITO)



—¡No se por qué te has vestido así: vas a ser la "vacuna" de todos!

Informaciones de nuestra ciudad

Energía eléctrica

LA provincia de Zamora posee 307 Ayuntamientos, algunos de ellos constituidos por varios núcleos de población, formando en total un conjunto de 546 pueblos. En el Plan de Ordenación Económico-Social de la provincia, redactado el año 1947, se decía que 242 pueblos carecían entonces de alumbrado eléctrico. Hoy, siete años después, el Plan de electrificación rural presentado y aprobado por el Consejo Económico Sindical consigna solamente 155 pueblos que aún no gozan de las ventajas y comodidades que proporciona la energía eléctrica. Como esta lista peca un poco por exceso, ya que últimamente algunos de los pueblos que en ella figuran consiguieron el alumbrado, resulta que desde el año 1947 hasta la fecha unos cien pueblos zamoranos han pasado de las tinieblas del candil y de la vela a la radiante claridad de la luz eléctrica.

Considerable ha sido el avance que ha experimentado en los últimos años el panorama eléctrico de la provincia. Pero este incremento en las instalaciones no significa el punto final de una etapa, sino el comienzo de otra más ambiciosa, cuya culminación tendrá lugar con el desarrollo de los importantes proyectos de la Junta Provincial de Electrificación Rural, creada recientemente por iniciativa del Gobernador Civil. Sobre este tema, las gestiones realizadas cerca de los organismos pertinentes por la primera autoridad zamorana han encarrilado por la buena senda el estado de la cuestión, hallándose ahora en período de estudio y demás pormenores necesarios que preceden a la eficaz solución del problema.

Resultado de cuando en cuando aleccionadora la comparación de cifras y datos, porque ella nos da la exacta medida del camino recorrido y del trecho que aún nos falta por andar para llegar a la ansiada meta. Empero, cada vez se impone más la necesidad de que ni un sólo pueblo de la provincia, por pequeño que sea, carezca de alumbrado eléctrico, y en este empeño están comprometidas nuestras autoridades, las cuales trabajan con entusiasmo sin escatimar esfuerzos ni gestiones, por pesadas que éstas sean. La Junta Provincial de Electrificación Rural tiene ante sí un arduo problema, lleno de dificultades, pero el ánimo resuelto de los hombres que la crearon sabrá orillar todos los obstáculos, máxime si se ven asistidos por aquellos que han de recibir los beneficios de sus desvelos.

SERGIO COLLADO

V DIA DEL ASPIRANTE

PREGON

A los aspirantes de A. C. E. de Toro y Zamora

A vosotros, queridos y entusiastas aspirantes, que con la mirada fija en un futuro apostólico y la sonrisa en los labios os vais formando, a la vez que corporal, espiritualmente, bajo la dirección de vuestros celosísimos consiliarios y la mirada protectora de nuestra Madre del cielo.

A vosotros, pequeños sólidos del gran ejército de Cristo Rey, van dedicadas estas líneas convocándoos a la gran jornada de vuestro "V DIA" y a la gran lección de vuestra entusiasta peregrinación a la Señora del Canto.

Como la pluma con emoción profunda para invitarlos a todos en este Año Santo Mariano y Compostelano a peregrinar siguiendo el eco de las campanas compostelanas y la voz paternal de nuestro augusto Pontífice Pío XII llamando a todos los hombres a peregrinar a los altares de la Señora, de la Reina, de la Madre, Levantemonos de este sueño pesado de la vida que nos aterra y cubre y con la mirada puesta en la mies que reverdece y la ilusión y alegría que experimenta el hijo al contemplar a la Madre, bajo los acordes del himno viril de la juventud y la nota musical de "llevar almas de jóvenes a Cristo", lancémonos de prisa a la faena antes de que llegue el período estival y con sus agudos colores arrebathe la mies, reduciéndola al más insignificante valor.

Peregrinar es temple. Temple para los cuerpos cansados y las almas dormidas.

Peregrinar es moldearse en el sacrificio, en la oración y en el entusiasmo.

Peregrinar es caldearse en el amor y en la entrega.

Peregrinar es adquirir la firme, segura, clásica y potente fortaleza del acero.

Sóis vosotros, los aspirantes, los más indicados a moldearse por estar en la primicia de la vida, en los años nuevos de vuestra marcha peregrina a la casa de nuestro Padre, que está en los cielos.

Por eso desde ahora, desde estos tus primeros años, tienes que formarte en la idea grande de peregrinar; tienes que seguir fielmente el ejemplo heroico de tus hermanos los jóvenes, de esos que saben de caminos estrechados, de sudores y fatigas, de rezos y canciones, de sacrificios y de alegrías.

Tu peregrinar por los senderos de esta vida tiene que ser un reguero de virtudes y de obras, de sonrisas y trabajos. Tu marcha peregrina tiene que ser una lección de espiritualidad. Tienes que portarte como verdadero hijo del Padre y amigo fielísimo del Hijo, llevando a todos la gracia del Espíritu que mora en ti, pues eres templo vivo de Dios.

Prostrados a los pies de la Señora del Canto, Patrona de la ciudad de Doña Elvira, donde sus predilectos hijos los torosanos le tributan veneración, orad, pide.

Cuando nos dirijamos en fervorosa peregrinación a su ermita sentíremos esa llamada amorosa de la Madre al hijo que quiere estrecharlo entre sus brazos porque su maternal corazón llora lágrimas amargas por el olvido de los unos y las ingraticudes de los otros.

La Virgen ha llorado en Siracusa. Sus lágrimas son la prueba patética del dolor de la Señora. Vosotros, aspirantes, iréis ante su imagen bendita del Canto a enjugar esas lágrimas, a reparar ese olvido, a prostrar de esa ingraticud de sus hijos los hombres que con sus obras hacen llorar a la Madre.

Consuela, aspirante, a tu Madre en este su Año Santo y pidele, tú que eres la esperanza del mañana,

la alegría de la juventud, tú que con la sonrisa en los labios y la inocencia de tu corta edad y la pureza de tu alma angelical, tú que ansias "llevar almas de joven a Cristo", pidele que te haga verdadero apóstol de su Hijo Jesús y así poder seguir por el recto camino de la Verdad y de la Vida a tantas y tantas almas como la tuya que ansian conocer a Jesús, amarle y servirle.

Aspirante! Que tu paso peregrino sea luz, verdad y vida para las almas dormidas.

Aspirante! Que el Señor te conserve puro durante este Año Santo Mariano. La Señora te espera. Prepárate a peregrinar dignamente.

FERNANDO PRIETO RODRIGUEZ
Delegado de Aspirantes

SE HABLA

Junta Pro Semana Santa

La Junta Pro Semana Santa sigue laborando con gran entusiasmo, deseosa de recaudar los fondos precisos para afrontar los gastos extraordinarios que se han originado con la restauración de los pasos. Precisamente el señor Rodríguez Cepeda acaba de anunciar la puesta en marcha de una suscripción popular que, si es verdad que los zamoranos somos amantes de nuestras conmemoraciones de la Semana de Pasión, deberá llevar una buena cantidad a las arcas de la Junta. Por otra parte, ya se ha comenzado la cobranza de boletos a domicilio para todos aquellos que tienen abono anual. Convendría no sólo no rechazar al recaudador, sino aumentarle las donaciones.

Y, como novedades, tenemos los sobres de propaganda y las que pudieramos llamar "quinielas culturales", medios que pretenden estimular la generosidad de nuestros paisanos.

Con todo, cabe esperar que la Semana Santa de 1954 se desenvuelva con menos agobios económicos que las de pasados años.

PABLO

Los Jurados de Empresa

Su composición, competencia y encuadramiento

El gran instrumento que ha de permitir la transformación del trabajador de simple asalariado en un elemento activo en función del mayor rendimiento de la industria, en conjunción absoluta con los otros elementos —capital y Empresa— serán los Jurados de Empresa. El I Congreso Nacional de Trabajadores, reunido el 25 de noviembre de 1946, se pronunciaba sobre los Jurados en el siguiente sentido: «Que las Juntas de Jurados sean presididas por el jefe de la Empresa. Que se constituyan por representantes de los técnicos, obreros y empleados elegidos por los trabajadores en todas las categorías profesionales.»

ASPIRACION SINDICAL

Si todo esto que transcribimos era el punto de vista del Congreso sobre la representación, solicitaba a su vez que la competencia de los Jurados fueran: vigilar el exacto cumplimiento de las disposiciones legales y reglamentarias en material social y sindical. Intervenir en la redacción de los Reglamentos de Régimen Interior. Aconsejar a la dirección de la Empresa la adopción de medidas tendentes a la mejora del mecanismo industrial y de la técnica del trabajo, a fin de orientarla hacia el mejoramiento continuo y a la eficacia en la producción. Intervenir en los planes de la inversión de las reservas preceptivamente señaladas para atenciones sociales. Colaborar en las determinaciones de la Empresa en cuanto afecten a los proyectos de mejorar física, moral, cultural y socialmente la situación de los trabajadores y muy especialmente en las cuestiones relacionadas con la formación profesional y el aprendizaje, etc.

REGLAMENTO VIGENTE DE LOS JURADOS

El decreto de 11 de septiembre de 1953 pone en vigor el Reglamento de los Jurados de Empresa y señala las

EL ESTIERCOL Y SU EMPLEO COMO ABONO

Hace unas semanas escribí unas líneas indicando la importancia que tenía el análisis de tierras, para su conocimiento y adaptación de cultivos, y cómo ello podía repercutir en la producción.

El restablecimiento de las pérdidas se hace por medio de los abonos. Estos son compuestos de composición mineral u orgánica, interesando la adición de aquellos que más convengan al cultivo que vamos a preparar; los más compuestos de fósforo como los fosfatos, de nitrógeno en sus dos formas amoniacal y de nitrato, de potasio tal como la potasa etc. De todos ellos necesita la tierra en mayor o menor grado dependiendo, como antes decía, de su composición y del cultivo a que se destina.

Los excrementos de todos los animales, sirven igualmente como abono, constituyendo lo que se ha llamado el estiércol, cuya composición depende de su origen, reuniendo en casi todos los casos, la totalidad de los elementos necesarios para la tierra. Ahora bien, la adición que se hace normalmente ha perdido gran cantidad de algunos fertilizantes, especialmente el nitrógeno amoniacal, por ser el más volátil, lo cual hace disminuir en tan gran cantidad su valor, algunos aseguran queda el 15 por 100, en relación con el que podría obtenerse si se hiciera en condiciones adecuadas de preparación y distribución.

La construcción de estercoleros se hace necesaria por tanto, para conseguir el máximo rendimiento; el Ministerio de Agricultura, percatado de este problema, concede anticipos con este fin por medio del Servicio Nacional del Trigo. Los planos los dan a conocer libros especiales sobre la materia.

La situación o carácter minifundista de nuestro suelo es un impedimento para conseguir estercoleros individuales en buenas condiciones, cual sería la verdadera meta. En este caso, la cooperativa o también un sistema económico individual ajustado a las normas precisas, para llevar al mejor grado la fermentación, que es ocasionada, en este caso, por gérmenes de vida anaerobia.

Es hora de que los habitantes de los pueblos vayan orientando su vida, acomodándola a la época actual, en la cual y debido a las circunstancias en que se desenvuelve, necesitan un aprovechamiento mejor de todo, evitando cualquier pérdida, por mínima que sea. Interesa, pues, que éstos se dejen dirigir por las personas técnicas en la materia, las cuales, con visión amplia y certera del problema en cada caso concreto, son capaces de darle la solución mejor y más económica.

JULIAN FUERTES

EL SANTO DEL DIA

DIA 24 DE FEBRERO
San Matías, apóstol



Con la espantosa caída y trágico suicidio del perdido Judas, el apóstol traidor que por treinta dineros entregó al Dios no Maestro Jesús a sus enemigos, el colegio de los apóstoles sólo se componía de once individuos. Por lo cual, en el tiempo transcurrido entre la Ascensión y la venida del Espíritu Santo, propuso San Pedro, como cabeza y jefe de los demás, que de entre los setenta y dos discípulos que habían seguido a Jesús desde el bautismo de San Juan y sido testigos de la doctrina y milagros del Salvador, se eligiera uno que ocupase el lugar del caído. Escogiéronse dos, José Barsabás, por sus virtudes denominado el Justo, y a otro por nombre Matías, natural de Betán y de familia ilustre de la tribu de Leví. Hecha breve oración al Señor manifestó cuál era su elegido, echaron suertes y cayó el favor sobre Matías quien se enumeró entre los apóstoles. Con éstos recibió el Espíritu Santo y le tocó predicar toda la Judea, como lo hizo con incansable celo, convirtiendo muchos pueblos, y extendiendo su apostolado y su doctrina por naciones próximas. Llegó hasta el interior de Etiopía, padeciendo fatigas indecibles y persecuciones trabajosas. Con su sangre confirmó la doctrina de Cristo, que enseñó, muriendo apedreado y descabezado. Trasladó después su cuerpo a Roma la emperatriz Santa Elena y gran parte de sus reliquias se conservan en Santa María la Mayor.

Guía litúrgica

Hoy, miércoles, día 24. San Matías, apóstol. Misa propia. Mihi autem. Credo. Prefacio de Apóstoles.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso.—Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Exposición del Santísimo.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Lázaro.—Misas a las 8 y 8,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las 8,15 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

Padres Salesianos.—Misas a las 7,15, 7,45, 8,30 y 9. Hoy, día 24. Ejercicio en honor de María Auxiliadora.

San Frontis.—Misa a las 9,30. Santo Rosario al oscurecer.

Duchas de Cabañales.—Misa a las 8,30. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

San Esteban.—Misas desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición del Santísimo.

Concepción.—Misas a las 7,30, 8,30, 9 y 9,30. Exposición del Santísimo a las 7, y Santo Rosario y ejercicio a las 7,30.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES CAMA

APARTADO, 385 - MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

Servicios de urgencia de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bombas	1555
Casa de Socorro	1444
Caja de Urgencia	1322
Policia	1494
Hospital	1450
Cruz Roja	1494

Cupón por Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 626, y con cinco pesetas todos los terminados en 26.

Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín Nuñez, calle de Santa Clara.
Don Francisco Ferreras, calle de Fabriciano Cid.

Registro Civil

Nacimientos.—María de la Soledad Carballeda Aliste, Florida Magdalena Perálvarez Domínguez, Ana María Riego Frada.
Defunciones.—Vicente Díez González, de 63 años.
Matrimonios.—Ignacio Tostón Carballo con Mónica Carballo Martínez.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—5: «La montaña sin ley» (2) y «Cita a las once» (2). 8 y 11: «Cita a las once» (2).
TEATRO RAMOS CARRION.—Continúa desde las 5: «Amor y veneno» (3) y «La montaña sin ley» (2).
TEATRO PRINCIPAL.—Continúa desde las 5: «La sensación de Broadway» (3R) y «Una vida y un amor» (5).

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, a las 5. Dos películas (Toleradas)

La montaña sin ley

estreno de espionaje
CITA A LAS 11
8 y 11. Estreno de uno de los documentos más apasionantes del cine

Cita a las 11

George Murphy, Virginia Gilmore y la colaboración del F. B. I.
Mañana, estreno "Paramount"
"MI HIJO JHON"
Van Heflynn-Robert Walker

Viernes. Estreno en color, tolerada, de la magna superproducción "Warner Bros"

"MONTANA"
Errol Flynn

Pronto. Estreno con la mejor interpretación de Antonio Vilar y Marisa de Leza

"FUEGO EN LA SANGRE"

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, continúa de 5 a 1
Estreno de aventuras, italiano

AMOR Y VENENO

Amadeo Nazzari, y el superfilm

LA MONTAÑA SIN LEY

Desde las diez: Butaca, 4 pesetas

TEATRO PRINCIPAL

HOY, continúa de 5 a 1
Desde las diez: Butaca, 4 pesetas
La sensación de Broadway
Robert Cummings, en tecnicolor

Una vida y un amor

Ava Gardner-Fred Mac Murray

NECROLOGICA

Don Juan Frontela Vaquero

El pasado día 10, y a la edad de 39 años, falleció cristianamente en La Coruña, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Juan Frontela Vaquero, gerente de la Distribuidora Comercial Gallega, dejando entre sus familiares y amigos un vacío que será muy difícil de llenar.

Era don Juan Frontela un intachable caballero que poseía un espíritu sencillo y abierto y unas extraordinarias dotes de laboriosidad y competencia que le habían llevado a desempeñar importantes cargos en su vida profesional. Entre sus compañeros y amigos deja un imborrable recuerdo por su amor al trabajo y su trato cordial y afectuoso.

Con tan triste motivo expresamos nuestro pesar a sus familiares, de manera especial a su apenada esposa, doña Carmen Taboada; hijos, Juan-Eulogio, María del Carmen y Jesús; padres, don Eulogio (industrial de esta plaza) y doña Consuelo; padre político, don Jesús Taboada; hermano, don Práxedes; hermanas políticas, doña Anita y doña Pilar; tíos, doña Estrella Taboada y don Sebastián Giralde, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Servicio Nacional del Trigo

GARBANZOS PARA CONSUMO HUMANO Y PARA PIENSOS

Se recuerda a todas aquellas personas a quienes pueda interesar, que el Servicio Nacional del Trigo posee en los almacenes de sus distintas Jefaturas Provinciales existencias de garbanzos para consumo humano y para pienso, las primeras debidamente clasificadas por tamaño y calidades.

En esta provincia y situados en sus almacenes, existen garbanzos de las siguientes clases y precios:

De 55 a 64 granos en onza, 470 pesetas quintal métrico.
De 65 a 74 granos en onza, 440 ídem.

Sin clasificar, aptos para consumo humano, 416,75 ídem.
Para piensos, 388 ídem.

Asimismo, y situados en almacenes del S. N. T. de otras provincias existen también garbanzos de las restantes calidades y precios, los datos precisos los interesados sobre existencia, calidades, precios, así como lugares donde se encuentran situados, etcétera, les serán facilitados en la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, donde existen a su disposición y consulta relaciones provinciales de existencias.—El jefe provincial.

Suscríbase a IMPERIO

Por 14 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 16,6 a las 16 horas; mínima, 0 a las 6,30 horas.
Tiempo probable: Tendencia a empeorar.

SUCESOS

ANCIANO ALCANZADO POR UN CAMION

En la Avenida del Mengue, un camión conducido por Luis Romero Carriero, alcanzó al anciano Fermín Losa Vázquez, de 80 años de edad, que fue inmediatamente trasladado a su domicilio donde fué asistido por un médico que le apreció erosiones en el muslo derecho y pie del mismo lado, al parecer, de carácter leve.

CICLISTA HERIDO

Cuando regresaba de Morales del Vino en bicicleta, el joven de 19 años, Sebastián Ferrero Luis, llevando una velocidad excesiva, se le partió el guía de la máquina lo que hizo que sufriera una aparatosa caída a consecuencia de la cual sufrió heridas en la cara y, lo que es peor, la pérdida de tres dientes. Fué asistido en el barrio del Sepulcro y después llevado a su domicilio.

Delegación de Hacienda

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 44 del vigente Reglamento de la Inspección de Hacienda de 13 de julio de 1926, se hace público, para general conocimiento, que ha dejado de prestar sus servicios en esta Delegación de Hacienda, por traslado a otra provincia, el inspector técnico del Timbre del Estado, don José María del Río Pérez.

Las lecturas tienen una importancia fundamental en la formación de la infancia. La Sección Femenina edita cuidadosamente la Revista BAZAR, dedicada a las niñas.

Adoración Nocturna Española

SECCION DE ZAMORA

Octava lista de donativos para las obras de instalación, en la iglesia de San Torcuato, de esta Sección Adoradora Nocturna al Santísimo Sacramento: Turno noveno, Seminario, 250 pesetas; don Dacio Crespo Alvarez, 100; don Arturo Chamorro Rodríguez, 200; don Antonio Tabuyo Ferrero, 15; don Francisco Lorenzo, 25; doña Dory Segovia, 25; don Eduardo Moyano, 25; anónimo, 15; don Pedro Ballester Gómez, 50; don Joaquín Martín Viñuela, 100; una familia amante de la Adoración Nocturna, 100; un adorador desde su fundación, 25; una familia amante de la Adoración Nocturna, 25; don Gerardo Pastor Olmedo, 25; don Francisco Rodríguez Alméida, 25; don Lauro Carballo Prada, 15; don Julián Martín Rodríguez, 25; don Santos Rodríguez Cerviño, 10; don Pedro Fraile Fernández, 15; un adorador modesto, segunda vez, 25; don Magin Prieto Madrigal, 25; don Gerardo Prieto Madrigal, 25.

Las personas generosas que tengan la caridad de contribuir con sus donativos, se les ruega hagan entrega de éstos en el domicilio del reverendo señor Cura Económico de la referida iglesia de San Torcuato; en el del señor tesorero, don Lorenzo Julio Andrés, Explanada de la Plaza de Toros, 28, o en el del secretario, don Nemesio T. Lorenzo, San Torcuato, 39, y en la Redacción de este periódico

García Valiño, hijo adoptivo y predilecto de Ceuta

(Viene de primera página)

«El comercio e industria de Ceuta confían en su valor».

El teniente general García Valiño, rodeado de esta gran aclamación popular, se dirigió al Palacio Municipal, seguido de su séquito y de las cuarenta mil almas que le habían aguardado a la entrada de la ciudad para darle la bienvenida.

Ante las incensantes aclamaciones y vitores de la multitud, el Alto Comisario de España en Marruecos y Gobernador General de las plazas de soberanía, tuvo que acomodarse repetidas veces al balcón principal del Ayuntamiento para recibir los aplausos y ovaciones del pueblo ceuti.

Una vez hecho el silencio, y ante los millares de personas estacionadas en la Plaza y sus alrededores, que no cesaban de aclamar al teniente general García Valiño, el alcalde de Ceuta impuso la primera Medalla de Oro de la ciudad al Alto Comisario, a quien entregó también un artístico pergamino en el que se le nombra hijo adoptivo y muy predilecto de la ciudad de Ceuta. El Alto Comisario, visiblemente emocionado, pronunció un discurso que fue interrumpido numerosas veces por la aclamación popular, terminando el cual el teniente general García Valiño pidió al alcalde que la Patrona de Ceuta, Nuestra Señora de África, fuera nombrada alcaldesa perpetua de Ceuta.

El teniente general García Valiño se retiró al interior del Palacio Municipal y el alcalde le hizo entrega de numerosos álbumes en los que figuran estampadas las firmas de los habitantes de la mayor parte de la población.

Ante la insistencia de las aclamaciones, el Alto Comisario de España en Marruecos y Gobernador General de las plazas de soberanía, tuvo que salir de nuevo al balcón para recibir otra vez la manifestación de adhesión y cariño del pueblo ceuti. Desde el balcón presenció un marcial desfile en el que tomaron parte fuerzas del Grupo de Regulares de Ceuta número 3 y del Tercio Duque de Alba, que con anterioridad habían cubierto la carrera desde el Puente de Tarajal al centro de la población.

Seguidamente, el teniente general García Valiño volvió a penetrar en el Palacio Municipal y, en el salón de actos del Ayuntamiento, procedió a la firma de las escrituras correspondientes a la municipalización de los servicios de agua de la ciudad, construcción de un importante grupo de viviendas protegidas que recientemente Su Excelencia el Jefe del Estado concedió a este Municipio, y los nuevos edificios destinados al Banco de España y a la Compañía Telefónica Nacional, en el que será y montado el servicio automático. Cifra.

ESTADOS UNIDOS...

(Viene de primera página)

capital. La India y el bloque soviético han denunciado la idea de que los Estados Unidos presionen ayuda militar al Gobierno de Karachi, y la India siente el temor de que el Ejército del Pakistán pueda utilizar tal ayuda en Cachemira, aunque tanto Norteamérica como el Pakistán han insistido en que la ayuda no va dirigida contra la India. Añaden dichos observadores que no constituye ningún secreto que los Estados Unidos desean fortalecer al Pakistán contra una posible agresión futura de la Unión Soviética, y creen que aunque las naciones asiáticas no tengan que tomar decisiones individuales de manera inmediata, no ha de transcurrir mucho tiempo antes de que sean necesarias.—Efe.

LA AYUDA A ORIENTE MEDIO

Washington, 23.—En la Administración de Operaciones en el Exterior—F. O. A.—se ha negado que la ayuda norteamericana al Oriente Medio para el próximo ejercicio fiscal, que comienza el 1.º de julio de este año, haya sido establecida en ciento treinta y cinco millones de dólares. Un funcionario de la F. O. A. ha manifestado a este respecto: «Es una cifra incorrecta. No he oído nada acerca de la misma.»—Efe.

RUSIA QUIERE APODERARSE DE EUROPA

(Viene de primera página)

Foster Dulles, de que la OTAN continuará después de la expiración de su plazo previsto, que es el de 20 años.—Efe.

PREPARATIVOS PARA LA CONFERENCIA DE GINEBRA

Paris, 23.—En fuentes diplomáticas se dan algunos detalles de los preparativos para las conversaciones en Ginebra sobre la paz en el Extremo Oriente. Se espera que Bidault asista a la parte inicial de la conferencia, aunque durante las negociaciones sobre Corea sea sustituido por un delegado francés. Los informantes dicen que Rusia se encargará de invitar a la China comunista y Corea del Norte, mientras que los Estados Unidos lo harán a todos los demás Estados interesados. Se añade que, sin duda, los soviets también invitarán al jefe rebelde del Vietnam, Ho Chi Minh, para que asista a las conversaciones sobre Indochina. La actitud de Francia con respecto a este Extremo aún no ha sido precisada, pero una negativa francesa podría poner en peligro la conferencia, mientras que la aceptación por Francia disgustaría a algunos de sus aliados del Extremo Oriente, que consideran a Ho Chi Minh solamente como un rebelde, sin capital fija ni reconocidos límites territoriales.

Los funcionarios del Quai d'Orsay se niegan a indicar la actitud del Gobierno francés, pero señalan, no obstante, que la aceptación de Corea del Norte en las conversaciones de Panmúnjón sientan un precedente. Efe.

EL EMPERADOR ESTUDIA EL LLAMAMIENTO CHINO

Hanoi, 23.—El emperador vietnamita, Bao Dai, se ha reunido hoy con sus consejeros para discutir el llamamiento indio para un alto el fuego en Indochina. La reunión ha sido convocada apresuradamente.

SE APLAZA EL ESTUDIO DE LA PROPUESTA NEHRU

Paris, 23.—El Gobierno francés ha aplazado hoy el estudio del llamamiento de la India en pro de un alto el fuego en Indochina hasta que el ministro de Defensa, René Pleven, regrese de su visita a los frentes de combate en aquella zona. La decisión fue adoptada en la reunión celebrada hoy por el Consejo de Estado presidida por el presidente de la República, René Coty.

La propuesta del primer ministro indio, Nehru, fue discutida sólo lo suficiente para acordar tal aplazamiento.

Hasta ahora la mayor parte de la reacción francesa se ha centrado en la imposibilidad, desde un punto de vista militar, de organizar un cese de hostilidades en un teatro de operaciones donde no existen líneas de frente.—Efe.

Lequerica regresa a Washington

Washington, 23.—El Embajador de España, don Félix de Lequerica, ha regresado esta noche a Washington después de pasar una semana en California. Durante su visita a dicho Estado asistió, en San Diego, a la ceremonia de entrega a la Marina de guerra española del dragaminas «Nalón».—Efe.

SUCESOS

Cinco obreros sepultados en un desprendimiento de tierras

Santander, 23.—Un gran desprendimiento de tierras ha caído sobre algunas de las instalaciones de las minas de hierro del pueblo de Sotares, a ocho kilómetros de Castro Urdiales y ha sepultado a cinco obreros que se dedicaban al montaje de un transformador.

Durante todo el día científicos obreros han luchado ininterrumpidamente para rescatar los cuerpos de sus compañeros a los que se supone muertos. La avalancha de tierra sepultó una serie de instalaciones de la Compañía, entre ellas los comedores, servicios higiénicos y un transformador con el que se trabajaban los productores en el momento de desprenderse la tierra de un monte próximo. Se calcula que el movimiento terrestre ha sido de 4.000 toneladas en una longitud aproximada de cien metros.

Los productores sepultados son: Angel de la Barga Vilarde, de 48 años, casado, con cuatro hijos; Luis Sanfelices, Jorge Fernández San Gil, Carmelo Ara San Gil y Emilio Cordero Virués.

No hay ninguna esperanza de que se encuentren con vida, según las últimas noticias llegadas. Se continúa trabajando incansablemente por los obreros de las minas, el vecindario y los técnicos de la Compañía a fin de extraer los cuerpos de las víctimas.—Cifra.

DETENCIÓN DE UN ASESINO ROJO

Sevilla, 23.—Agentes de Policía de la Brigada Político-Social han detenido a Amador Vera, que durante la Guerra de Liberación alcanzó el grado de capitán en el ejército rojo. En octubre de 1937 dicho sujeto asesinó en el frente a un falangista levantino cuando hacia servicio de centinela y que estaba enrolado en su misma unidad, exponiendo el cadáver a la puerta de la chabola para atemorizar a los que intentaban desertar y pasarse a las filas nacionales. Terminada la guerra, Amador anduvo por distintos puntos de España y última mente residió en Sevilla, donde frecuentemente variaba de hospedaje. Hace unos días llegó a esta ciudad, procedente de Alicante, un antiguo falangista amigo del asesinado, con quien estuvo en los frentes de Madrid y Toledo, viéndose sorprendido al encontrarse con Amador.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Policía, quien pudo localizarle gracias a una cicatriz que tiene en el cuello.

Amador Vera se encuentra en la cárcel a disposición de la autoridad militar.—Cifra.

REPRESALIA DE UN GUARDIA NOCTURNO EXPEDIENTADO

Reus, 13.—Este mediodía, cuando regresaba a su domicilio el alcalde, don Juan Beltrán, con su esposa, ha sido objeto, dentro de su casa, de un atentado por parte de un guardia nocturno de un mercado municipal a quien se había sometido a expediente administrativo. El agresor hizo unos disparos de pistola, hiriendo gravemente al señor Beltrán y a su esposa, doña María Oriols. Después volvió el arma contra sí mismo, hiriéndose gravemente.

15.000.000 de personas "liquidadas" en China roja desde 1949

Entre muertos por hambre y asesinados en masa

Washington, 23.—Unos quince millones de personas eludidos de 1949 acá el régimen comunista chino, dijo el Secretario adjunto de Estado Walter Robertson, jefe de la división de Extremo Oriente del Departamento, en un informe a una subcomisión de asignaciones presupuestarias de la Cámara de Representantes, que se hace público hoy.

Explicó Robertson que en aquella enorme cifra están incluidos tanto los muertos por hambre, víctimas directas en unos casos e indirectas en otros del nuevo régimen, como los ejecutados en masa. Estas «liquidaciones» en masa se practicaban colocando en fila a los infelices y abriendo fuego de ametralladora contra ellos.

El Secretario de Estado adjunto opina que el campesino chino no opuso resistencia a la conquista roja, pero que la opodría aún menos—dados los hondos resentimientos que contra el régimen imperante abriga la población—a un movimiento contrario. El campesino medio es tan pobre y vive de un modo tan precario que soporta favorablemente cualquier cambio, ya que no ve nunca haya posibilidad material de empeorar, dice Robertson, insistiendo en que si el increíble número de víctimas del comunismo chino ha contribuido a silenciar el malestar, lo ha creado hondísimo.

Los Estados Unidos—afirmó Robertson—tienen que representar una amenaza militar para la China roja, hasta que ésta se derrumbe interiormente.—Efe.

208.000 muertos por accidentes de tráfico en Inglaterra en el pasado año

Londres, 23.—El Ministerio de Transportes ha hecho pública una estadística sobre el número de víctimas producidas por accidentes de tráfico. En el último año se produjeron por dicha causa 208.000 muertos. De esta cifra 55.000 eran peatones, 47.000 ciclistas, 33.000 motoristas, 20.000 conductores de vehículos y los restantes 53.000 pasajeros.—Efe.

ATRACADORES DETENIDOS EN BARCELONA

Barcelona, 23.—La Policía ha detenido a dos malhechores que se han confesado autores de unos cometidos en farmacias, colmados y otros establecimientos de la ciudad y sus alrededores, donde se presentaban en el momento en que en dichos establecimientos sólo se hallaba el dueño o un dependiente, a quienes intimidaban con una pistola para exigirles el producto de la recaudación. Uno de los malhechores fue detenido en un baile. Dijo llamarse Alfonso Padilla Caparrós, de 21 años, de oficio pintor de coches, quien confesó sus delitos, que llevó a cabo en unión de Santiago Risueño Regio. Este fue igualmente detenido. Por el momento ha sido comprobada la participación de estos sujetos en ocho atracos, si bien han confesado algunos más cuya fecha y lugar no recordaban. Se sabe que actuaba con ellos un tercer individuo que ha desaparecido.—Cifra.

UN BURRO MALTRATADO, ACOMETE Y HIERE A SU DUEÑO

Almendralejo (Badajoz), 23. Al tropezar un asno y provocar la caída de su dueño, Pedro Mateo González, de 52 años, el animal acometió a su propietario cuando le vio en el suelo, dándole terribles mordiscos en diversas partes del cuerpo. A los gritos de Pedro acudieron en su auxilio unos obreros que pasaban por aquel lugar los cuales sostuvieron una enconada lucha, a palo limpio, con el burro para que dejara a su amo, que yacía en el suelo ensangrentado y aturrido. En la Casa de Socorro se le apreciaron erosiones en la cara interna de la pierna izquierda, rodilla derecha, codo izquierdo y región infra-escapular izquierda. El animal ha quedado en observación.

La carne de perro y gato, prohibida en Suiza

Berna, 23.—El Consejo Federal suizo (Gobierno) ha publicado un decreto en que se prohíbe la venta de carne de gato y de perro para consumo humano, en toda Suiza, a partir del primero de marzo.

En varios cantones suizos existe la creencia de que la carne de perro protege contra ciertas enfermedades. Por otra parte, cierto número de suizos, principalmente en las zonas del campo, consideran la carne de gato como plato exquisito.—Efe.

Anuncios Telegráficos

Alquileres

SE PRECISA local pequeño, propio para cochera. Ofertas esta Administración. Valladolid.

Arriendos

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en la Dehesa de Izcala, por Cubo del Vino, Manuel Marcos. (348)

ARRIENDAN pastos para 800 ovejas, en Izcala, cuarto de «Los Majadales», junto al Cubo del Vino. Informes, el encargado, José María Hernández. (349)

SE ARRIENDAN PASTOS para ganado lanar, hasta el 25 de julio próximo. Informes: señor González Queipo, Sagasta, 5. Zamora. (354)

Automóviles y Accesorios

COMPRO turismo de 9 a 14 caballos, Carlos Pérez. Tlf., 2219, solo hoy. Hotel Inglaterra. Valladolid.

VENDO coche «Citroën», C-4. Servicio público. Informes: Plaza Santísimo, Isaura Manzano, Zamora. (333)

PERMUTARIA dos buenos locales libros, calle Vitoria, turismo o camión. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

VENDO coche «Standard», 12 HP., zación rectificado, cuatro puertas. Moneda, 13. Burgos.

GAMBIARRIA por material cerámico turismo «Exes», 10 HP., frenos hidráulicos. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

«OPEL»-Olimpias, 14 HP., cuatro puertas, vando inmejorable estado. Barato. Moneda, 13. Burgos.

NUEVO estrenar, vando turismo «Renault», 4. Consultar precio. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «María de la O», cuatro ruedas, 34,7, dos medio uso 32,6. Vendo, permutaria, gas-oil. Informes: Moneda, 13. Burgos.

CAMION ruso, vando, bien ruedas. Apropiado trabajos pesados. Informes: Moneda, 13. Burgos.

COMPRO camión, gas-oil, buen estado o nuevo. Moneda, 13. Burgos.

Compro venta de fincas

¡OCASION!, agricultores! Vendo finca de particular a particular, a cinco kilómetros. Dos casas, cuadra, gallinero, diez hectáreas regadío. Informes esta Administración. Valladolid.

VENDO finca cinco fanegas, dos regadío, depósito, caseta. Término Arenillas. Tratar, Carretera Local, 2. Pinilla (Zamora). (345)

¡ATENCIÓN! Vendo amplio piso siete grandes dependencias, llave mano, principio calle Vitoria. Exento contribución 20 años. Facilidades. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

GRAN FABRICA galletas vando, edificios propios, instalación, construcción ultramoderna. Pie ferrocarril. Facilidades pago. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

COMPRO finca extensa, libre renteros. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¿MEJOR PASEO? No lo dude, Paseo la Quinta, vando finca seis fanegas, sembrada alfalfa, primer año. Vendo muy barata. Gómez. PRIGO. Burgos.

FINCA nueve fanegas, libre, pegando Productos «Lopez». Vendo precio ocasión. Gómez. PRIGO. Burgos.

COMPRO turismo de 9 a 14 caballos, Carlos Pérez. Tlf., 2219, solo hoy. Hotel Inglaterra. Valladolid.

SOLAR, cuatrocientos metros cuadrados, vando céntrico. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

CAMBIO local libre por moto, coche, camión. Buena situación. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos. Gómez. PRIGO.

VENDO finca mil fanegas, coto redondo, aperos, casas, señorial, y colonos. Libre renteros. Provincia Burgos.

DISPONGO toda clase pisos libres, casas, chalets, produciendo bien, distintas zonas. Consulte Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CIUDAD VERANIEGA! Burgos. Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuarto duchas, etcétera. Llave mano. 85.000 pesetas, más Banco. Gómez. PRIGO. Moneda, 13.

VENDO CASA llave en mano de planta y piso con gallinero y patio, sita en Rivalamora. Informes: Francisco Arribas (Guardia Civil), Cuartel del Morco. (Burgos).

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

NECESITAMOS, urgentemente, oficiales de primera electricistas. Escribe con ofertas a Vicente Rodríguez Matilla, Ribadellago (Zamora). (352)

SIRVIENTA precisas de 35 a 45 años, saliendo de cocina, muy buen sueldo. Inútil sin buenas referencias. Informes esta Administración. Zamora. (346-3)

REMOQUES tractor vando baratos. Pedro Barrio. Vitoria, 13. Miranda de Ebro (Burgos).

CARRETERIA de Grijalba (Burgos) necesita oficial para la madera.

CHOFER mecánico se necesita, conducir furgoneta en Madrid. Razón Galletas Payno, en Burgos. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Ganados y Aves

SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garacones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

¡ATENCIÓN, ganaderos! ¡Tenéis garantías en vacuno, mular, lanar, chivos y aves, que ponen más? Porque se usa hace años... comen mejor, engordan, economizando 4 meses sobre pienso corriente. Lleva factado de cal, hierro y aperitivos. Exijan «Fosforos» (ENGORDE LIRAS) con o sin vitaminas y aceite bacalao.

Hipotecas

HIPOTECAS. Desearia 300.000 pesetas. Abono máximo interés. Garantía completa. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

Maquinaria Reparaciones

REPARACION de radiadores y cambio de paneles, juntametalplásticos de encargo todas las medidas. Ramiro Soria, 18 de Julio, 3. Valladolid.

REMOQUES de uno y dos ejes. Cultivadores de siete, nueve y once rejas. Arrobadoras de todas las capacidades. Arados para tractor de todos los tipos, nuevos y de ocasión. Discos y rejas de todas clases. Repuestos y máquinas agrícolas en general. Hijo de José Vidal. Valladolid.

REMOQUES tractor vando baratos. Pedro Barrio. Vitoria, 13. Miranda de Ebro (Burgos).

Radio Electricidad

SU RECEPTOR de radio siempre nuevo y a cubierto de todo gasto sobre averías mediante un abono de conservación. Cuota mensual, siete pesetas. Oficina Sombrecería, 21. Balbas. Burgos.

Traspasos

SE TRASPASA local pequeño y se vende máquina de punto de medias, Montero Calvo, 10.

GRAN NEGOCIO. Traspaso el mejor bar de Benavente, vivienda amplia, renta 250. Informes, Modesto Velasco, teléfonos, 2163 y 1207. Zamora. (347)

TRASPASO TIENDA de comestibles con vivienda, Grupo Martín Alvarez, 9. Teléfono, 2066. Zamora (351)

TRASPASO taller bicicletas por autoserarme. Razón: Pedro Prieto, Reina, 11. Zamora. (227)

SE TRASPASA la farmacia de Fomoria Informará el farmacéutico. Zamora. (313)

TRASPASO matrícula confitería y heladería con obrador, por no poderla atender. Precio ocasión. Teléfono 2284. Zamora. (352)

BUEN LOCAL traspasaría, Plaza Prim, baja renta, buenos escaparates. Bajo precio. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CALLE Santander, Plaza Mayor, calle Vitoria, tomaría traspaso local, espacios. Informes: Gómez. PRIGO. Burgos.

GRAN CLIENTELA. traspaso acreditado bar. buena zona. 150.000, bajísima renta. Gómez. PRIGO. Burgos.

GRAN ZAPATERIA, mejor empujamiento, capital, poco alquiler, traspasaría negocio. Facilidades. Gómez. PRIGO. Burgos.

TIENDA comestibles traspaso con vivienda, buena clientela. Por ausencia. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

BUEN NEGOCIO, peluquería-mercadería, traspaso, calle Vitoria. Poca renta y dinero. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡ATENCIÓN! Mejor sitio zona Valladolid, hace esquina, gran local, poquísimo alquiler, apropiado restaurante, bar, droguería, etc. traspasaría, 37.000 pesetas. Buena ocasión. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CARBONERIA, clientela numerosa, con todos aperos, caballo, carro, sierra cinta, amplio local, mejor zona, traspasaría. 50.000. Gómez. PRIGO. Burgos.

Varios

TAPICERIA Miguel, trapeños, butacas. Trabajos de tapicería. Calera, 27. Burgos.

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

SE VENDEN baratas tres bicicletas, mesa «ping-pong», foot-ball de mesa, casa muñecas y gramófono. Informes esta Administración. Valladolid.

FARMAS y maderas para construcción. Buenos precios. Alisos y tablas chopo 1.200 metros. Tablex. Emilio Martín, Alamillos, 9. Teléfono 306. Valladolid.

SE VENDE casa y 70 fanegas de tierra con 800 encinas, libre colonos. Informes, teléfono, 2407 Zamora a Jesús Delgado. (Gema). (350)

SE VENDE Casino, frente iglesia, casa Plaza, bodega grande, mitad lagar, viñas y tierras. Tratar con Eurgenio Morán, Coreces y en el bar «La Bombilla», señor Levita. Zamora. (342)

SE VENDE, por traslado, fábrica de gaseosas. Tratar con Miguel Martínez en Muelas de los Caballeros (Zamora). (343)

BASURA DE OVEJA de un año y girle del verano, se venden 140 carros en el monte «Las Pajas», de Villalpando. Razón en la finca o al teléfono de Valladolid, 2134. Rodríguez Pantagua. (354)

INDUSTRIAS Gonzalez, máquinas de punto. Ultimos modelos. Sistema patentado. Olivar, 14. Madrid. Teléfono 39-02-23. Representante en Burgos: Eduardo Callejo. Vitoria, 5.

TUBOS de cemento, de uraltite y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Cerega. Burgos.

VENDAMOS barato, molino martillo, 3 HP., nuevo. «Unibals», Avellana, 10. Burgos.

Anuncio en nuestro diario

Hacia la Coronación de la Virgen del Canto

Las Comisiones de Toro y Zamora trabajan con gran entusiasmo

De una manera permanente y silenciosa vienen trabajando con incansable celo, para conseguir que su proyecto alcance un esplendor desconocido, las Comisiones de Toro y Zamora encargadas de la organización de los actos que han de celebrarse en la ciudad de Doña Elvira con motivo de la coronación canónica de su Santísima Virgen del Canto, Patrona de Toro y de su antiguo «Alfoz».

El entusiasmo va extendiéndose por todos los sitios y ya se han constituido comisiones en los pueblos llamados de la tierra, que trabajan y secundan las indicaciones de la Ejecutiva para hacer patentes sus aportaciones y luego para que el anhelado día de la coronación se vean reunidos junto a ella que es Patrona de todos para honrarla como se merece y continuar recibiendo sus beneficios celestiales.

Sabemos que dentro de breves días va a celebrarse una reunión conjunta de las Comisiones de Zamora y Toro, a fin de imprimir, de mutuo acuerdo, un ritmo más acelerado e intenso a los trabajos de organización que se vienen realizando.

También es probable que en la semana próxima se ponga en circulación una emisión de sellos, sin valor postal, con la efigie de la Virgen del Canto, que ya han sido encargados a la Casa Fournier, de Vitoria.

no Alba y señora, 50; don Andrés Bedate, 500; don Vicente Pinedo Millán y señora, 100; doña Mercedes Pinedo de Arias, 50; un matrimonio zamorano, 100.

Nos pide la Comisión que en nombre suyo rogamos a los señores socios de honor y toresanos residentes en Zamora y que tengan el propósito de hacer algún donativo, que lo hagan a la mayor brevedad, pues ya se está planeando como ha de ser la corona y su composición y riqueza irán de acuerdo con la cuantía de las aportaciones que se reciban.

IMAGENES DE LA VIRGEN DEL CANTO

En estos días, los señores de la Comisión están ultimando la distribución de cuadros con la imagen de la Patrona de Toro entre los socios de honor que fueron nombrados hace tiempo en la capilla y que acogen en general el nombramiento con muestras de complacencia ofreciendo generosas aportaciones.

Según informamos oportunamente, la Comisión de Zamora se propone enlazar en una capilla de la parroquia de San Juan de Puerta Nueva la imagen de la Santísima Virgen del Canto, para que puedan rendir culto y veneración a los toresanos y fieles en general que lo deseen.

La imagen la está ya modelando el escultor señor Trapero, quien ha estado unos días en Toro, sacando un boceto del original, y además de este encargo se le ha confiado el de hacer otra reproducción para la capilla de la Granja de Florencia, que por estar enclavada en término de Toro se acoge al patronato de la Santísima Virgen del Canto.

También sabemos que el señor Trapero va a realizar trabajos de restauración en los grupos escultóricos que salen procesionalmente durante la Semana Santa toresana, pero esto será motivo de otra información en momento oportuno.

Construcciones Escolares

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE AMORA

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dictado la Orden de 11 del actual, por la que se dan las reglas a seguir para el tránsito del sistema antiguo al moderno, sobre construcciones escolares por aplicación de la Ley de 22 de diciembre último («B. O. del Estado» del 24) y afectando grandemente a las Diputaciones y Ayuntamientos, a fin de que llegue a su cumplimiento y puedan cumplir lo que en la misma se dispone, respecto de los expedientes en trámite y de los que han de presentarse en lo sucesivo, se transcribe a continuación. Y dice así:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Dirección General de Enseñanza Primaria

Construcciones escolares

Con esta fecha, el Excmo. señor ministro de este Departamento me comunica lo que sigue:

«Elmo. Sr.: Publicada la Ley de Construcciones Escolares de 22 de diciembre de 1953 («B. O. del Estado» del 24), es necesario dictar las normas que faciliten el tránsito del sistema antiguo al nuevo.

Para la aplicación de la primera disposición transitoria de la referida Ley, relativa a los convenios del Estado con las Corporaciones Locales, y para la ejecución del régimen de subvenciones ordinarias concedidas con arreglo a la legislación anterior, procede tener en cuenta la distinta procedencia y situación de los expedientes administrativos incoados al efecto.

En su virtud, este Ministerio ha dispuesto:

Primero. — Los expedientes de subvención aprobados en virtud de convenios establecidos por el Estado con entidades estatales, Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos de menos de cincuenta mil habitantes que, no sean capitales de provincia, se ajustarán a las siguientes reglas:

A) Los expedientes en que hubiere recaído acuerdo ministerial y las obras hubieren sido adjudicadas o iniciadas con anterioridad a esta Orden se tramitarán y se abonarán las subvenciones con arreglo a lo establecido en las Ordenes ministeriales que hubieren aprobado el expediente y concedido la subvención.

B) Los expedientes que se hallasen en tramitación en este Departamento o en los que, habiendo recaído acuerdo ministerial, no hubieren sido adjudicadas o iniciadas las obras, quedarán cancelados y serán devueltos a las Corporaciones interesadas para su tramitación ante las Juntas Provinciales, con arreglo a lo dispuesto en la Ley de 22 de diciembre de 1953.

C) En lo sucesivo, las Diputaciones Provinciales solamente podrán solicitar subvenciones a través de las Juntas Provinciales de Construcciones Escolares.

Segundo. — Los expedientes de subvención aprobados en virtud de convenio establecido por el Estado con Ayuntamientos de capitales de provincia o que, sin serlo, sean de más de cincuenta mil habitantes, se ajustarán a las siguientes reglas:

A) Los expedientes en que hubiere recaído acuerdo ministerial y las obras hubieren sido adjudicadas o iniciadas, se tramitarán y las subvenciones serán abonadas con arreglo a lo establecido en las Ordenes ministeriales que hubieren aprobado el expediente y concedido la subvención.

B) Los expedientes en que habiendo recaído acuerdo ministerial no se hubieran adjudicado o iniciado las obras, la subvención se abonará en el plazo y cuantía previstos en la Ley de 22 de diciembre de 1953.

Tercero. — Los expedientes de subvenciones aprobados en virtud de lo dispuesto en los Decretos de 15 de junio de 1934, 7 de febrero de 1936 y 29 de abril de 1949, se ajustarán a las siguientes reglas:

A) Los expedientes en que habiendo recaído acuerdo ministerial se hubiere solicitado el abono parcial o total de la subvención, por haberse cubierto aguas o terminado

las obras, se tramitarán con arreglo a las disposiciones legales que sirvieron de base a su aprobación.

B) Los expedientes en que habiendo recaído acuerdo ministerial no se hubiere solicitado el abono total o parcial de la subvención, pero se justificase, mediante certificado del arquitecto-director de las obras, que éstas se han iniciado antes de la fecha de la presente Orden, se abonarán en la forma prevista en las disposiciones legales que sirvieron de base a su aprobación.

C) Los demás expedientes que estén tramitándose en este Departamento y aquellos en que hubiere recaído acuerdo ministerial, pero no se justificase la iniciación de las obras, serán enviadas por la Sección de Construcciones Escolares a las Juntas Provinciales respectivas para su tramitación, con arreglo a la Ley de 22 de diciembre de 1953.

Cuarto. — En lo sucesivo, las solicitudes de subvención, salvo las relativas a convenios con el Estado, se dirigirán a las Juntas Provinciales de Construcciones Escolares, conforme a lo dispuesto en la citada Ley».

Crónicas internacionales

El niño-lobo de Luckaon jamás podrá andar normalmente

Tiene curvada la columna vertebral por vivir en madrigueras

Londres. — (Crónica especial). — Según noticias procedentes de la India, los médicos del hospital de Balrassore, libran una gran batalla contra la muerte para salvar al pequeño Ramu, el niño-lobo. Hasta el momento, todos los niños-lobos o niños-animales han muerto al tratar de volverlos a la vida humana. ¿Se salvará Ramu? Esta es la cuestión actualmente planteada con preferencia a toda otra, incluso al cómo este niño ha podido llegar a tal grado de degeneración.

Ramu, que ha sido descubierto hace unos días en un vagón de ferrocarril de la estación de Lucknow, está ahora en manos del doctor Sharma, jefe del citado hospital. Tratan entre él y sus auxiliares, que comprenden un equipo de neuropsiquiatras, de determinar el tratamiento más eficaz. Parece ser que lo más importante, de momento, es fortalecerle para que pueda resistir los cuidados ulteriores. Los psiquiatras han sugerido enviar al niño al zoo de Lucknow e instalarle cerca de los lobos, a fin de observar las reacciones de Ramu y de sus, hasta ahora, compañeros. Por otra parte, se espera que las radiografías indiquen si es factible o no el enderezar sus miembros.

Según los más prestigiosos médicos de la India, es casi seguro que Ramu es un auténtico niño-lobo, es decir, que de la forma que sea fué sacado de su punto de origen y alimentado por una loba. Sir Philip Mansou-Bahr, el célebre especialista de enfermedades tropicales, está convencido de que Ramu, bautizado así por los médicos, ha vivido siempre entre los animales. Sir Philip cree, igualmente, que ninguna operación será eficaz para que el niño ande normalmente. Se ve con toda claridad que ha estado, durante años, recluido en una madriguera.

El doctor Sharma ha hecho la siguiente ficha médica: «Normalmente constituido, pero no puede andar más que a cuatro patas; no puede tenerse en pie; los incisivos superiores son los de un lobo; acepta leche y agua, pero la bebe lamendo; no come más que carne cruda. Cuerpo cubierto de cicatrices, resultado evidente de luchas con otros animales».

Columna vertebral curvada, como si hubiera vivido durante años en un espacio reducido. Protege sus ojos de la luz; huye como un animal. Piel de los codos y de las rodillas anormalmente gruesa. Aterrorizado con todo contacto humano».

Aprende poco a poco a beber en una taza y a comer alimentos cocidos, pero cuando anda es una bestia.

En 1867, el director del orfanato protestante de Secundelino recibió como nuevo pensionado un niño-lobo enviado por un juez de Bulandshar. El niño, un chico de cinco a seis años, había sido descubierto en la jungla por unos indígenas, que observaron, admirados, cómo pasaba por su lado un niño, andando a cuatro patas, y que desapareció por un agujero que parecía la madriguera de un animal salvaje. Entraron en el refugio y se encontraron con una loba que tenía entre sus patas al niño, un ser idiota, incapaz de articular palabra, y más próximo al estado animal que al humano. En este mismo orfanato hubo otros tres niños-lobos; dos niños y una niña. Uno de ellos fué capturado en una partida de caza y prefería los huesos a cualquier otra clase de alimento. Rehúsaba vestirse y se negaba a jugar con los demás niños, escondiéndose en rincones oscuros.

En 1927, el pastor J. A. Singh encontró dos niños que vivían en la guarida de una loba, y un coronel, llamado Skeeman, descubrió cinco niños lobos en el Estado de Oudh.

Numerosos sabios, entre ellos sir Richard Owen, el famoso biólogo inglés del siglo XIX, estiman como perfectamente posible que las lobas alimenten a los niños de los hombres. Sin embargo, existen muchas cuestiones que dilucidar antes de poder declarar categóricamente que Ramu es un niño-lobo. ¿Cómo ha sobrevivido durante tantos años a una vida tan dura? ¿A quién fué robado? ¿Cómo ha podido aparecer en un tren en la estación de Lucknow?

No obstante, el doctor Sharma declara que lo más probable es que el niño fuera robado por las lobas cuando era un bebé, y criado en una cueva. En espera de que los hombres de ciencia dictaminen, el público desfiló por delante de la cama del niño-lobo mediante el pago de cuatro francos por persona.

Más de dos millones de alemanes han huído de la zona oriental

A pesar de las drásticas medidas de seguridad adoptadas por los soviets

Berlin. — (Crónica de nuestro enviado especial). — En 1941, el viejo gasómetro de la Fichte Strasse fué convertido en refugio anti-aéreo. Se formaron sus paredes de cemento y se cubrió con una capa de dos metros setenta de espesor de cemento armado su amplia bóveda. Bien resistió por cierto el viejo gasómetro los ataques aliados, pues cuando recibió dos bombas sobre su cúpula, tan sólo se estremeció ligeramente. Al interior, un sótano y cuatro pisos idénticos dan una curiosa impresión de columna. Unos pasillos circulares, como anillos sucesivos, dividen cada piso en sectores, subdivididos a su vez en pequeñas celdas con cabida para cuatro personas, con cuatro camas superpuestas, como en los barcos, por parejas. Se quiso evitar con este medio la posible muerte de gran número de personas, como hubiese podido suceder de estallar una bomba en un dormitorio de cincuenta o más personas, después de haber perforado la toraja. Hoy el viejo gasómetro, transformado en bunker, sirve de primer refugio para los fugitivos de la zona soviética de Alemania. El director del centro de acogida me enseña las instalaciones, la cocina, el refectorio. Me dice que cada refugio le cuesta a la Municipalidad de Berlín 2,40 marcos diarios (unas 22 pesetas), me cuenta sus problemas y me confía que a veces no saben las autoridades dónde dar con la cabeza cuando bruscamente crece la corriente de los fugitivos. «Lástima — comentó — que los aliados hicieran saltar tantos refugios anti-aéreos. Hoy hubieran podido servir de centros de acogida». «En efecto — me contesta, y añade —, pero ya los están volviendo a construir...»

«¿Puede usted de la zona soviética? — pregunto a un hombre viejo tendido en un camastro que acaba de ingresar en el gasómetro. — Tuve miedo — respondió sencillamente.

«Miedo», me dicen también unos jóvenes con los que me cruzo en uno de los pasillos circulares. «Miedo», oigo decir en la sala de espera donde las mujeres que quedaron atrás visitan ahora furtivamente a sus maridos, hermanos o padres, antes de regresar a la zona donde tratarán de deshacer poco a poco y con gran cuidado de no llamar la atención el hogar para poder reunirse definitivamente con los fugitivos. Y por cierto, este miedo lo producen muchas cosas: El haber pronunciado una palabra de crítica, el haber leído un periódico occidental, el haber escuchado una emisión de radio del mundo libre. Es decir, no son en general los verdaderos rebeldes o los adversarios declarados del régimen comunista los que huyen, sino sencillamente unos pobres seres, en el fondo pacíficos, que hubiesen querido vivir en paz y con este objeto hubiesen aceptado más de un sacrificio y más de una limitación. Lo que no han podido aguantar, es la atmósfera de opresión y el régimen de la arbitrariedad. Y es curioso comprobar cómo son los obreros — y no los burgueses, los plutócratas, los privilegiados — quienes en su mayoría abandonan lo que los rusos proclaman ser «su mundo», el paraíso proletario.

Desde el final de la guerra, más de dos millones de habitantes de la zona soviética han buscado refugio en Alemania occidental. Si a esta cifra añadimos las poblaciones expulsadas por la guerra y el avance ruso, comprobamos sobre los millones de habitantes, con los que cuenta la República Federal, diez millones y medio, es decir, el 21 por 100 está constituido por refugiados del Este.

Pero a pesar de las drásticas medidas de seguridad adoptadas por la Policía soviética, a pesar de los controles cada vez más rigurosos y del cierre cada vez más hermético de la frontera entre las dos Alemanias, crece y se desarrolla la resistencia contra el tiránico régimen. Circulan abundantemente los pasquines y folletos clandestinos en la zona oriental con noticias sobre el mundo libre, palabras de aliento y buenos consejos. He tenido entre mis manos un cuadernillo y misécul, pero bien impreso y de fácil lectura, que explica cuáles son los fines que persiguen los soviets en su zona de ocupación y cómo se puede oponer mejor a ellos. Después de una larga serie de instrucciones y consignas a los «resistentes» el llamamiento termina con estas palabras: «Resistencia donde y cómo podáis, siempre y a todas horas».

La lista de socios del club comprende a grandes aristócratas de Roma, pero el principalmente citado por Muttó fué el rico marqués Ugo Montagna di San Bartolomeo, acusado como jefe de una banda internacional de contrabandistas de drogas, que inducía a las jóvenes al vicio del opio. Cuando los periodistas hablaron con la hija del abogado de Milán, ésta no tuvo inconveniente en admitir tranquilamente que había sido la amante del marqués.

Ugo Montagna ha presentado demanda por calumnia contra el periodista Muttó, quien, además, será juzgado por si ha publicado noticias falsas. Entretanto, la muerte de Wilma Montesi es un misterio que aún no ha sido aclarado.

DEI RTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Centro Laboral Agrícola, acudiendo a las Correas postales de la O. S. «Previsión Social».

LA SUSCRIPCION

En las Sederías Sevillanas continúan recibiendo donativos, tanto de toresanos residentes en Zamora, como de socios de honor, para la suscripción que se ha iniciado con destino a sufragar los gastos de la coronación. Hasta el día de hoy se han recibido los donativos siguientes:

Don Gonzalo Bautista Hernández (socio de honor), 200 pesetas; don Ramón de la Calle, 100; un donante andaluz, 25; don Inocencio García, 100; don Gonzalo Torija, 15; don Félix San Francisco y señora, 100; doña María Alba Santos, 100; don Vicente Mayoral de la Roja, 100; doña María Astudillo de Mayoral, 100; don Lorenzo Villar Calvo, economo de Pajares, 100; don Angel Arias Gago (socio de honor), 300; don Ildefonso Gago, economo de San Juan de Puerta Nueva (socio de honor), 100; ilustrísimo señor don Vitaliano Arevalo (socio de honor), 100; don Virgilio Blanco, 10; don Tomás Pérez Marcos, 50; señora Mercedes Rebolledo Calvo, 10; don Faustino de la Calle, 40; don Daniel Sánchez, 10; don Benjamin Martín (socio de honor), 100; doña Antonia Aparicio, 5; don Santiago Olivares, 700; don Marcelino...

ACTUALIDAD ZAMORANA

Anta de Tera

LOS POSTES DE PINO Y LAS PESETAS

El magnífico informe número 5, referente al plan de electrificación rural, que presentó al Pleno del Consejo Económico Sindical, como jefe del técnico industrial, don José Alonso Prieto, ha causado excelente impresión en los pueblos, que esperan ansiosos la solución de un problema de tanta importancia como es dotarlos de alumbrado eléctrico.

Los 86 pueblos de Sanabria que carecen de luz han recibido la documentada ponencia del Sr. Alonso con muestras de vivo interés y propósitos firmes de poner inmediatamente manos a la obra, con el fin de relegar de una vez para siempre el antipático candil al rincón de los trastos inútiles.

Es muy acertado, técnica y económicamente, el empleo de conductores de hierro galvanizado en las líneas derivadas de las generales, porque, como dice el citado ponente, las exiguas cargas a transportar no suponen grandes dificultades a su resistencia mecánica. Por otra parte, estas condiciones de instalación originan una economía nada despreciable a la hora de la confección de los presupuestos, que es a lo que se debe mirar más que nada, teniendo en cuenta la carencia casi absoluta de recursos económicos de esta comarca. Esto precisamente es la causa de que los 115 pueblos de Zamora que se encuentran en las tristes circunstancias de tenerse que alumbrar con candelitos gotosos y faroles mugrientos estén abandonados a su suerte, sin otro norte en sus aspiraciones que la desesperada espera de una solución que el nervosismo y naturales ansias de redención hacen tomar la modalidad de problemática.

La ponencia número 5 no encontró, sin embargo, eco favorable, en los medios de aquí, al referirse a los apoyos de sustentación de pino. A pesar de contar en su favor con la ayuda oficial del Reglamento de Instalaciones Eléctricas de 10 de abril de 1949, preconiza el empleo de postes para

transporte de energía eléctrica precisamente de la familia de las coníferas (pino, abeto, etc.), no ha gustado debido a que se carece de pinos. Sin embargo, la falta de estas gimnospermas se suele suplir con la abundancia de robles en esta región. Según nos dicen algunas personas interesadas en los negocios madereros, un poste de pino cuesta alrededor de 309 pesetas, cuyo precio, calculado a un promedio de 13'3 postes por kilómetro, como indica el señor Alonso, anda rondando, como ave de mal agüero, a las 3.390 pesetas, causa efectiva de un desequilibrio total en las cuentas de este modesto vecindario. En cambio, los postes de roble, debido a su prodigalidad en esta zona, resultarían mucho más baratos, prácticamente gratis, porque aunque su índice de resistencia a la torsión de fibras sea inferior al del pino, puede subsanarse relativamente dejándolos secar con la corteza, dando así un rendimiento bastante aceptable, según nos informan.

Prueba de que los inconvenientes debidos a adoptar el roble como apoyos de sustentación no quebrantan mucho el Reglamento de Instalaciones Eléctricas vigente ni las condiciones técnicas de las líneas secundarias y generales, es que la empresa «Manuel Carracedo, S. A.» permite — según noticias — la instalación de postes del citado cupulifero en la proyectada línea secundaria de Valdemerilla y constató que la general de Fresno de la Carballeda a Cernadilla, construida hace poco por la indicada empresa, emplease postes de roble, con resultado satisfactorio.

Y para terminar este comentario, el corresponsal no ha visto mejor frase gráfica, como colofón, que la que el señor Alonso señala en sus conclusiones finales haciendo alusión al paradójico y ilógico hecho de que Zamora, «la primera de las provincias españolas productoras de energía eléctrica, sea igualmente una de las que contiene más pueblos que carecen de un servicio tan fundamental y necesario».

EMILIO SIMON

Mutualidades Escolares y Cotos de Pensión

Obligaciones de las Corporaciones Locales

Circular núm. 16 del Gobierno Civil

Viene siendo constante preocupación del Estado el moramiento de las condiciones en que se ha de desenvolver la vida docente y cultural del niño, como elemento básico de la educación que labra el perfeccionamiento temporal del hombre.

Las disposiciones que el Ministerio de Educación Nacional dicta constantemente para el cumplimiento de aquellos fines, exigen una colaboración de las Corporaciones Locales, que si bien ha de ser prestada dentro del marco limitado de su propio ámbito, impone el mayor celo e interés en pro del objetivo perseguido por el citado Ministerio.

La Ley de Educación Primaria, de julio de 1945, que dispone que la Mutualidad es obligatoria en las Escuelas públicas y señala el Coto de Previsión como institución adecuada para la formación social y previosa de los alumnos en el que encuentren éstos la más estrecha colaboración para educar no sólo su inteligencia sino su voluntad y sentimientos, necesita que las Corporaciones Locales le presten su más leal y desinteresado apoyo con objeto de que pueda ser convertida en realidad la idea que la propia Ley encierra.

A tal fin, este Gobierno Civil, siguiendo instrucciones recibidas de la Dirección General de Administración Local, encarece a las Corporaciones Locales de esta provincia que faciliten, en la medida en que sus disponibilidades lo permitan, el desarrollo de los Cotos Escolares mediante el aprovechamiento de aquellas parcelas de terreno de que las Corporaciones pueden disponer y carezcan de utilización por los vecinos, estableciendo las condiciones en que tal aprovechamiento o cesión temporal se ha de llevar a cabo, procurando en todo caso favorecer la función de los Cotos Escolares de Previsión como fin primordial, bien permitiendo a los mismos hacer suyos los frutos o rendimientos que se obtengan consignando subvenciones en favor de aquéllos, preferentemente de carácter forestal, para lo cual vienen autorizadas por el R. D. de 1915 y R. O. de 29 de abril de 1924.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Alcaldes y Corporaciones Locales de la provincia.

Zamora, 16 de febrero de 1954. El gobernador civil, Juan Murillo de Valdivia.

¿POR QUE MUCHOS TIENEN TANTA CASPA EN EL PELLO?

No es por estar gordo, ni delgado, ni ser joven o viejo. En todas las edades hay muchos que a pesar de ser muy limpios están siempre peleando con peñes y cepillos, sin conseguir tener libres de caspa las raíces del cabello. Al intentar quitarla en esa forma, por cuidado que se tenga, se producen pequeñas «mordeduras» o «arañazos» que, irritando aún más las glándulas sebáceas, aumentan la secreción de caspa.

Le aseguramos formalmente que ahora hay un buen producto para disolver la caspa y que impide que se siga formando, porque contrae los poros de esas glándulas. Es LACION DE AZUFRE VERI, fabricado bajo control farmacéutico. No se limita a quitarla de un lado para ponerla en otro, como los cepillos y peñes; es que la disuelve y evita que se siga produciendo. Y esto evita muchas calvicies, delatando el pelo limpio y fortalecido.

El mercado de Medina del Campo

Medina del Campo, 23.—En el último mercado semanal se registró calma en el ganado lanar, del que apenas se hicieron transacciones. En cambio, en la especie porcina estuvieron animadas las operaciones de venta, que acusaron tendencia alcista, tanto en el ganado de recría como en el cebado. Los lechales fueron muy solicitados.

Los sembrados de cereales prosperan y presentan inmejorable aspecto.

La paja de cereales y leguminosas están muy solicitadas y se acusa tendencia a la baja en los granos para pienso. El mercado del vino continúa paralizado en los pueblos de esta comarca.—Cifra.

El parricidio de San Pedro de la Viña

Francisco Uña mató a su esposa de dos cuchilladas en la espalda

VISTA DE LA CAUSA

A las doce y media de la mañana de ayer comenzó la vista de la causa seguida contra Francisco Uña Delgado, acusado de un delito de parricidio por haber dado muerte a su esposa, Laura Uña Lobato, el día 14 de febrero de 1951.

El Tribunal, presidido por don Carlos Osuna Ardizzone, estaba integrado por los magistrados don Pascual Ruiz Sallanas y don Arturo Serrano Alvarez. Sostiene la acusación pública, por enfermedad del titular, el fiscal de Salamanca, don Félix Hernández Gil; la acusación privada está a cargo del letrado don Jesús García de León. Como secretario actúa el de la Audiencia, don Martín Magdalena Castellanos.

DECLARACION DEL PROCESADO

Dada la voz de audiencia pública comienza el juicio oral con la lectura de las conclusiones provisionales del fiscal y de los letrados. Acto seguido es interrogado el procesado.

Francisco Uña Delgado tiene 47 años, de profesión jornalero. Viste traje de recuso, de lana marrón. Su pelo, espeso y corto, comienza a blanquear. A pregunta del señor fiscal declara que contrajo matrimonio en el mes de septiembre de 1946, meses después de haber regresado de América, a cuyo continente hizo tres viajes. Al principio las relaciones matrimoniales fueron normales, pero empezaron las desavenencias cinco o seis meses después de la boda, porque la esposa le instaba constantemente a que volviera a América, ya que en el pueblo se veían obidos a llevar una vida poco confortable. El, en cambio, no se hallaba dispuesto a realizar un nuevo viaje y menos solo. El día de autos llevaban ya seis meses separados, viviendo ella con su madre y un hijo pequeño del matrimonio. El 14 de febrero, al regreso del mercado de Santibáñez, Francisco encontró a su esposa en la calle, requiriéndola para que se fuera a vivir con él, proposición que Laura rechazó. Entonces él penetró en casa y cogió un cuchillo cuya hoja mide 15 centímetros.

—¿Qué propósito llevaba usted al coger el cuchillo?— preguntó el fiscal.

—Lo cogí impensadamente— responde Francisco.

Este metió el cuchillo en un bolsillo interior de la americana y se dirigió a casa de su suegra, donde estaba su mujer, para proponerle nuevamente a que viniera a vivir con él. Laura le eludía que la tocara y cuando éste hizo ademán de hacerle gritó y huyó a casa de una vecina llamada Juana. El procesado la persiguió, pero sin intención de agredirla.

—Yo estaba— declara— fuera de mí. En casa de la vecina hice un ademán con el cuchillo, que ella esquivó encogiéndose y agachándose. Entonces fué cuando le pinché en la espalda, estando frente a frente. Estaba nervioso y salí corriendo para ocultarme en las afueras del pueblo.

INTERROGA EL ACUSADOR PRIVADO

El letrado de la acusación, don Toribio Mayo, comienza diciendo que existe una evidente contradicción entre lo que acaba de decir el procesado y lo que tiene declarado en el folio 20 del sumario. Se lee esta declaración, en la que se manifiesta que el día de autos Francisco había comido bebiendo o tres vasos de vino. Excitado por el vino y por la negativa de su mujer estaba dispuesto a jugarle la última carta. Al referirse la declaración a la agresión dice que el procesado se quedó un poco al costado de la interfecta. El procesado niega en sus declaraciones al letrado de la acusación que hiciera objeto de malos tratos a su esposa. Responde que no a la pregunta de si un día puso un hacha en la almohada diciendo a su esposa que la iba a matar aquella noche. Dice que nunca se quejó al juez de la separación de su mujer y que en una ocasión el señor juez le llamó para aconsejarle que se avinieran a vivir en paz. El letrado le pregunta si existe alguna cuestión entre el juez y el procesado, contestando éste que hay "ciertas cosas", pero reconoce que el juez concretamente no tiene nada con él. Continúa su declaración negando que agrediera a su mujer ni a su padre ni a su suegra. En cambio dice que cuando iba a casa de ésta para ver a su mujer siempre le recibían "brutalmente", y en una ocasión a pedradas, hasta el punto de que le rompieron un diente. Sin embargo, nunca se quejó ante el juez. Dice que la mayor parte del capital del matrimonio era de él, y que su mujer le ayudaba en las tareas del campo por-

que ella sabía más que él de esos trabajos.

Sigue contestando a las preguntas del acusador y reconoce que cuando se casó se hallaba enterado de que la que iba a ser su mujer había tenido un hijo de soltera, el cual había muerto. La boda se hizo por consejo de la familia, pues tanto uno como otra—dice—"habíamos ya pasado a la historia".

El señor Toribio recuerda al procesado que en una de sus declaraciones, en la cuarta, alude a que su mujer se hallaba encinta y que por eso se exhumó el cadáver demostrando que era mentira. El procesado dice que lo había oído. Al referirse al hecho manifiesta que venía de Santibáñez de Vidriales alucinado por los pensamientos. Sin embargo no tenía intención de matarla. El cuchillo lo llevaba para intimidarla y convencerla. Niega que en casa de la suegra la tirara sobre un arco y la hiriera en la boca. Ratifica que todo el motivo de la cuestión estaba en la negativa de ella en volver a la casa del matrimonio. Por último dice que Laura no se encontraba de rodillas cuando le asestó las cuchilladas.

INTERROGA LA DEFENSA

El letrado defensor, don Jesús García de Leñin pasa a interrogar. El procesado contesta al letrado que inmediatamente después de la boda vivió el matrimonio con la madre de ella tres meses, produciéndose ya algunas discusiones. Estas empezaron por cuestiones de intereses al vender Francisco una viña. Laura se separó tres veces de su marido volviendo a éste por recomendación de la familia. No congeniaban, pero nunca llegó a pegarle y nunca tuvo que responder ante un juicio de faltas. Con la suegra se llevaba medianamente al igual que con su familia. Se encontraba solo y al separarse su mujer sintió aún más su soledad. Por ello le rogaba que volviera a la vida matrimonial. El día de autos él se exasperó porque ella le dijo que antes de reunirse con el procesado vivía con cualquiera otro. En casa de la suegra, intentó abrazar a su mujer y ésta gritó huyendo a casa de la vecina. Volvió a instarla a la unión pero ella mantuvo su negativa por lo que sin saber lo que hacía le dió las cuchilladas. Escapó pero tan pronto supo la muerte de su esposa se entregó a la guardia civil.

PRUEBA TESTIFICAL

Renunciada la prueba pericial, comienza el interrogatorio de los testigos. La primera en comparecer es María Antonia Ramos, de 17 años, que presenció el suceso. Sus declaraciones son incoherentes y hay que sacárselas a gancho. Refiere que oyó los gritos de Laura y que vio salir a él y a su esposa de casa de la suegra para dirigirse a la de Juana. A la invitación de Francisco Laura contestaba que antes de unirse a él iría a pedir una limosna. Dice que oía por el pueblo que el matrimonio se llevaba mal.

A preguntas del acusador privado contesta que Laura salió del domicilio de su madre llorando y con sangre en la boca y que en el momento de la agresión el procesado estaba un poco de lado en relación con su esposa. Termina diciendo que Laura tenía fama de mujer honesta.

Con la venia de la Presidencia, el letrado defensor comienza su interrogatorio con esta pregunta:

—¿Llevan fama de honradas en su pueblo las mujeres que tienen un hijo de solteras?

La testigo no sabe qué decir. Continúa su declaración, afirmando por el vino y por la negativa de su mujer estaba dispuesto a jugarle la última carta. Al referirse la declaración a la agresión dice que el procesado se quedó un poco al costado de la interfecta. El procesado niega en sus declaraciones al letrado de la acusación que hiciera objeto de malos tratos a su esposa. Responde que no a la pregunta de si un día puso un hacha en la almohada diciendo a su esposa que la iba a matar aquella noche. Dice que nunca se quejó al juez de la separación de su mujer y que en una ocasión el señor juez le llamó para aconsejarle que se avinieran a vivir en paz. El letrado le pregunta si existe alguna cuestión entre el juez y el procesado, contestando éste que hay "ciertas cosas", pero reconoce que el juez concretamente no tiene nada con él. Continúa su declaración negando que agrediera a su mujer ni a su padre ni a su suegra. En cambio dice que cuando iba a casa de ésta para ver a su mujer siempre le recibían "brutalmente", y en una ocasión a pedradas, hasta el punto de que le rompieron un diente. Sin embargo, nunca se quejó ante el juez. Dice que la mayor parte del capital del matrimonio era de él, y que su mujer le ayudaba en las tareas del campo por-

INTERROGA EL ACUSADOR PRIVADO

El letrado de la acusación, don Toribio Mayo, comienza diciendo que existe una evidente contradicción entre lo que acaba de decir el procesado y lo que tiene declarado en el folio 20 del sumario. Se lee esta declaración, en la que se manifiesta que el día de autos Francisco había comido bebiendo o tres vasos de vino. Excitado por el vino y por la negativa de su mujer estaba dispuesto a jugarle la última carta. Al referirse la declaración a la agresión dice que el procesado se quedó un poco al costado de la interfecta. El procesado niega en sus declaraciones al letrado de la acusación que hiciera objeto de malos tratos a su esposa. Responde que no a la pregunta de si un día puso un hacha en la almohada diciendo a su esposa que la iba a matar aquella noche. Dice que nunca se quejó al juez de la separación de su mujer y que en una ocasión el señor juez le llamó para aconsejarle que se avinieran a vivir en paz. El letrado le pregunta si existe alguna cuestión entre el juez y el procesado, contestando éste que hay "ciertas cosas", pero reconoce que el juez concretamente no tiene nada con él. Continúa su declaración negando que agrediera a su mujer ni a su padre ni a su suegra. En cambio dice que cuando iba a casa de ésta para ver a su mujer siempre le recibían "brutalmente", y en una ocasión a pedradas, hasta el punto de que le rompieron un diente. Sin embargo, nunca se quejó ante el juez. Dice que la mayor parte del capital del matrimonio era de él, y que su mujer le ayudaba en las tareas del campo por-

JUANA CRISTOBAL

El segundo testigo es Juana Cristóbal, de 45 años. Es la vecina en cuya casa ocurrió el suceso. Dice al fiscal que el matrimonio se llevaba mal y que ella se quejaba de malos tratos. Sin embargo, en la calle nunca se observó nada anormal. Cuando, al oír los gritos, penetró en casa de la suegra de Francisco, éste y su esposa se hallaban en la cocina. A su llamada salieron, y Laura dijo que le había puesto una mano en la boca y otra en la garganta. Le vio también la herida de la boca. A su casa llegaron los dos tranquilos. El quiso decirle algunas cosas; ella no quiso escucharle y sucedió lo de las cuchilladas. Juana afirma que el procesado tenía fama de poco trabajador.

A preguntas del acusador, la testigo dice que a pesar del deslíz cometido hacia 18 años, Laura tenía fama de honrada. Respondiendo al defensor contesta que nunca les vio que se pegaran, pero que oía que llevaban mala vida. Le oyó decir a Laura que por las noches no

la dejaba dormir. El letrado recuerda a la testigo que lo de la sangre en la boca es una pincelada que añaden hoy a la causa. Termina su declaración diciendo que las cuchilladas se sucedieron rápidamente y sin tiempo a tomar posiciones.

PILAR POZO

Seguidamente declara la niña Pilar Pozo Cristóbal, de catorce años, testigo presencial, también, del crimen. Esta declara que no vio la agresión porque en seguida salió a la calle para pedir auxilio.

ROSALIA POZO

Otra testigo presencial. Tiene veinte años. Dice que Laura salía de la cocina diciendo que su marido la había tapado la boca, pero que no advirtió señales externas. Personalmente no vio que la hiciera objeto de malos tratos. A preguntas del acusador declara que Francisco decía a su esposa: "Ven conmigo, que ya no te maltrataré." Respondiendo, ahora al defensor, manifiesta que quien mencionó lo de los malos tratos fué la esposa y no el procesado.

ELIEA IOBATO

Esta testigo es la suegra del procesado. Es casi totalmente sorda y por dicha causa el fiscal y los letrados renuncian a interrogarla.

DELFINA UNA

Hermana de la muerta. Soltera, de 42 años de edad. Dice que el matrimonio se llevaba mal porque él quería comer bien y trabajar poco. Su hermana le dijo que Francisco le pegaba. "Inclusive a mí me agredió en una ocasión, porque es un traidor"—declara Delfina. Termina su declaración diciendo que Francisco tiene más cara de hipócrita que de hombre de bien. A las dos y media de la tarde se suspendió el juicio para reanudarlo por la tarde.

Convocatoria del VIII Concurso de Formación Profesional Obrera

Ante el creciente interés despertado en toda España por la celebración de los concursos de Formación Profesional, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, deseosa de brindar cada año a todos los aprendices españoles la oportunidad de destacarse entre los mejores de su oficio, fomentando y estimulando este noble afán de superación en el trabajo, ha dispuesto convocar el VIII Concurso Nacional con arreglo a las siguientes:

BASES

- 1.ª FASES DE QUE CONSTA. Se celebrarán cuatro: Provincial, Regional, Nacional e Internacional. A ellas podrán concurrir todos los aprendices que hayan sido proclamados vencedores en las correspondientes pruebas eliminatorias de cada oficio.
- 2.ª CATEGORIA EN QUE SE DIVIDE. Teniendo en cuenta que, según la edad de los concursantes, puede ser mayor o menor el grado de formación profesional de cada uno, se divide en dos categorías: Categoría A) es la que comprende a todos los aprendices de 17 a 20 años, sin cumplir 21 en todo el presente año. Categoría B) correspondió a los aprendices hasta de 17 años, sin cumplir 18 en todo el corriente año.
- 3.ª ESPECIALIDAD DEL CONCURSO. Ajuste, Cerrajería-Forja, Cajistas Imprenta, Chapista, Ebanistería, Electrónica, Electricista Bebinador, Electricista Instalador, Encuadernadores, Fresca, Matriceros, Modelistas, Moldeado de Fundición, Torno, Talia en madera, Soldadura Eléctrica.

Para fomentar los oficios que a continuación se indican, y sólo para la Fase Provincial, se considerarán también como especialidades de la convocatoria, sujetas a los mismos premios y distinciones, las siguientes: *Delinantes, Torno en Madera, Pintor Decorador, Electricista de Automóviles, Soldadura Oxalacélica, Chapista de Aleaciones ligeras y Alhauiles.*

En el supuesto de que alguna de estas especialidades, ofreciese un interés muy grande para ser considerada como obligatoria en las Fases de Sector y Nacional, el Tribunal dispondrá en su día lo conveniente a tales efectos.

PREMIOS Y DIPLOMAS

A todos aquellos aprendices que resulten vencedores en cada una de las especialidades indicadas, uno por la Categoría A) y otro por la Categoría B), se les concederán diplomas y hasta premios de 500 pesetas, quedando seleccionados para asistir a las pruebas regionales, donde se disputarán los puestos y premios de esta categoría.

Si el Tribunal Calificador de estos trabajos, considera oportuno conceder algún segundo o tercer premio, queda facultado para hacerlo, lo mismo que para disminuir la cuantía de cualquier premio o declararle desierto, si no alcanza el grado de perfección necesario.

Todos los campamentos provinciales quedarán, asimismo, seleccionados para realizar un curso de Capacitación Social, el cual estará dotado de varios premios y una excursión de gran interés profesional.

DEPORTES

Actividades Deportivas del Frente de Juventudes
Competiciones de Segunda Enseñanza

GIMNASIA EDUCATIVA

Colegio Corazón de María, 94 puntos; Escuela del Magisterio Masculino, 116.

Se celebró en el Campo de Deportes del Frente de Juventudes la competición de Gimnasia para los Centros de Segunda Enseñanza; había gran expectación entre todos los concursantes a las tardes deportivas por presenciar esta demostración, la única que se celebra en la provincia de Zamora, y desde luego no defraudó, ya que ambos equipos se presentaron, tanto en lo concerniente a vestuario como a la realización de los ejercicios y sobre todo en la prueba de saltos, con gran estilo. El jurado de dicha prueba dió vencedora a la Escuela del Magisterio, por escasa diferencia de puntos, que marca la igualdad de ejecuciones de ambos contendientes.

FUTBOL

Escuela del Magisterio Masculino, 4; Colegio Corazón de María, 1.

El domingo, a las doce, con-

tendieron en fútbol ambos Centros. Poco hay que decir de este partido. La Escuela del Magisterio se apuntó una buena victoria, ya que este año tiene un buen conjunto. El Colegio trató por todos los medios de aminorar distancias, pero la falta de tiro de su delantera se lo impidió. Juego noble en todo momento, que nos permitió ver buenas jugadas por ambos equipos. El Colegio pudo marcar algún tanto más, pero tuvo mala suerte.

PROXIMAS COMPETICIONES

Nos comunican que mañana, jueves, a las tres y media, se celebrarán las pruebas de atletismo de este Campeonato Escolar de Segunda Enseñanza. Esperamos que, como todos los años, mucho público irá a presenciar el atletismo, que solamente práctica el Frente de Juventudes en nuestra provincia y que tanta falta haría fuese conocido por esos jóvenes que creen que el fútbol es el deporte por excelencia.

Deporte juvenil en los pueblos

Demostraciones en Bermillo y Corrales

El pasado domingo correspondió turno a las Delegaciones Locales de las zonas de Bermillo de Sayago y Corrales del Vino en las competiciones deportivas que el Frente de Juventudes viene celebrando.

EN BERMILLO DE SAYAGO

Se concentraron las Delegaciones locales de Muga de Sayago, Fermoselle y Bermillo, además de los camaradas que componen el grupo de danzas de Villar del Buey, acompañados todos ellos de sus mandos mayores y autoridades. Asistieron a esta zona el delegado provincial y el jefe del Servicio de Cultura y Arte, acompañados de un jefe de centuria. Los participantes fueron 32 en total y el desarrollo de las pruebas el siguiente: En la mañana, después de oída la santa misa, se realizó el sorteo para la prueba de pelota y ante un numeroso público se jugaron los partidos con los siguientes resultados: Bermillo, 20; Muga de Sayago, 13. Bermillo, 20; Fermoselle, 6.

El grupo de danzas de Villar del Buey, fruto del trabajo constante del delegado local y maestro nacional don Eduardo Pordomingo Ulloa y de la colaboración del gaitero, magnífico preparador, asistió a estas demostraciones acompañados de sus tutores y del señor alcalde, así como de numerosas personas del pueblo, padres de los niños que componen el grupo. En el intermedio de los partidos citados hizo dos demostraciones de paleos perfectamente sincronizados, cosechando numerosos aplausos. Es digno de resaltar que este grupo ha sido seguido gracias al esfuerzo unido de todos los vecinos del pueblo, entusiastas de la empresa. Sus interpretaciones agradaron mucho a los mandos provinciales, que felicitaron al preparador y autoridades de Villar, así como a los muchachos componentes del grupo, seleccionándolos para la competición provincial.

En la tarde se jugaron las restantes competiciones, en todas las cuales venció Bermillo de Sayago, finalizando con la prueba de campo a través, en la que venció Lorenzo Ricardo, de Fermoselle, declarándose campeón, por equipos, Bermillo de Sayago.

Los camaradas de Bermillo, perfectamente preparados y preocupados por esta prueba, han triunfado en toda la línea y pasa con todos los derechos a la fase provincial.

EN CORRALES DEL VINO

Se concentraron tres pueblos: Corrales, Santa Clara de Avedillo y Fuentespreadas. Los resultados fueron los siguientes: Balón-volea: Corrales, 2; Santa Clara, 0. Corrales, 2; Fuentespreadas, 0. Balonmano: Corrales, 6; Santa Clara, 0. Corrales, 5; Fuentespreadas, 3.

Prueba de campo a través: Vencedor individual, un camarada de Fuentespreadas. Vencedor por equipos, Corrales del Vino.

Tanto en Corrales como en Bermillo el magnífico día hizo que se desplazase a los campos de deportes para presenciar las pruebas enorme gentío que aplaudió a sus favoritos.

Todas las pruebas fueron presididas por las autoridades locales de los pueblos cabecera de sector. Corrales del Vino, vencedor absoluto de las pruebas, se clasificó también para la fase provincial y obtiene así un merecido premio a sus esfuerzos y preocupación por estas pruebas.

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION: José Antonio, 3. Teléfono 1570 y 1576

BOLETIN DE SUSCRIPCION

DON
CON DOMICILIO EN
se suscribe a IMPERIO por un (1) trimestre, semestre, año.

..... de 1953

Firma,

(1) Táchese lo que no con venga.

El paraíso de los gatos en la "ciudad del maullido"

En el Retiro hay una oficina de acción felina. Siete "zapirones" son funcionarios de Hacienda.

Madrid.—(Crónica especial de JOSE MARIA SIGNO).—Ustedes saben que desde hace mucho tiempo, siglos quizá, a los nacidos en Madrid se les denominan "gatos", familiarmente. La razón de este motejillo, que ellos aceptan con delectación, permanece ignorada. Dicen algunos que ello es debido al parecido que pueda tener con un felino el oso que está alcanzando un madroño, en el escudo de la Villa. Otros afirman que la historia del apodo se remonta al tiempo en que Madrid fué conquistado por los árabes, cuando los asaltantes de la ciudad treparon por sus murallas como auténticos felinos. La opinión del cronista respecto a este asunto es bien simple, pero quizá la más cercana a la realidad.

Los madrileños de pura cepa se llaman "gatos" por la gran cantidad de estos animalitos que con ellos conviven. Si usted me pidieran de repente una nota más curiosa, pintoresca y dominante de este enero en la capital, yo contestaría sin vacilar: El maullido. Calculen ustedes la algarazara nocturna que se formará en una ciudad por cuyos tejados deambulan mas de cien mil gatos haciéndose el amor... o burlándose de los que quisieran estar dormidos esas horas. Al decir "más de cien mil gatos" me he referido, naturalmente, a la aristocracia de la raza felina, a los bigotudos que comen cordillita todos los días y desconocen en absoluto lo que es un ratón. Después hay aún una multitud enorme de tráfingos, viajeros y gatos bobemos, sin hogar fijo ni ganas de tenerlo. Este número es

abundantísimo, pero no llega a los "selectos". No se crea ni por un momento que los "Mifiduces" madrileños son vagos o inútiles. Nada de eso. En Madrid, los gatos trabajan como cualquier hijo de vecino, o más... La Sociedad Protectora de Animales mantiene en el Retiro una colonia de gatos "parados" o que no han encontrado "piso", alimentándolos "a cuerpo de Zapirón" y proporcionándoles una colocación digna y bien recompensada en cuanto surge. Lo curioso del caso es que quien quiere tomar uno de estos felinos "a su servicio" tiene antes que informar cumplidamente de la clase de trabajo a la que piensa destinarse, medios con que cuenta para su manutención, etc. Talmente igual que en otros tiempos, cuando los noviazgos eran algo más serio que hoy, se exigía a los pretendientes que trataban de formalizar unas relaciones amorosas. Una idea de lo serio que es en Madrid la vida de los gatos podrán ustedes tenerla cuando les diga que siete de éstos son funcionarios, con puntos y quinquenios, del Ministerio de Hacienda, en el que seguramente entraron "tras reñida oposición". Estos siete funcionarios rablalgos tienen asignada una pensión vitalicia de cincuenta pesetas mensuales y aún no se ha dado el caso de que pidan aumento de sueldo. He aquí un caso ejemplar de despreocupación por la "cordillita" diaria. ¡Con lo cara que está la vida! Por último les diré que estos gatitos madrileños tienen también resuelto su problema en caso de enfermedad o accidente fortuito, ya que en la Facultad de Veterinaria los jóvenes estudiantes pasan diariamente consulta gratuita, a la que acuden unos cincuenta mininos en brazos de sus dueños.

En fin, nada más puedo decirles de este "paraíso de los gatos", sino que hace frío, mucho frío. Un frío "de perros"...



Ayuda al Hogar te proponemos hacer labores artesanas. Infórmate en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Hermandad).

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 557,50; Español de Crédito, 564; Hispano Americano, 445; Vizcaya, serie A, 500; idem serie B, 495. Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de la Robla, 145; Aviación y Comercio, 105,50; Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 101,50; Ferrocarriles Vascongados, serie A y B, 150. Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 173,50; idem nuevas, 167; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 102,50; Hidroeléctrica Española, 202; Iberduero, ordinarias, 209,50; idem 5 por 100, 204; idem 6 por 100, liberadas, 192; Sevillana de Electricidad, 112. Minas.—Minas del Rif, 557; Sierra Menera, ordinarias, 93. Navales.—Naviera Aznar, ordinarias, 2.115; Naviera Bilbaína, 1.215. Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 187; idem nuevas, 605; Babcock Wilcox, 302,50; Euro Feiguera, 235; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 156. Industrias varias.—Fefasa, 130; Nitratos de Castilla, 143; Papelera Española, 454; Sefanitol, 162; Siga, 110; Unión Española de Explosivos, 262; Unión Química del Norte de España, viejas, 200; Resinera Española, 113,60; Compañía Telefónica Nacional de España, 172.

Cotizaciones en Madrid

FONDOS PÚBLICOS

Interior.—Interior, 4 por 100, 83,45; Amortizable, 4 por 100, 151,51, 99,40; idem 3,50 por 100, 151,51, 93,65. Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 87,25; idem 4 por 100, exentas, 98,50; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interprovinciales, 97,50; idem 4 por 100, locales, 100,75; R. construcción Nacional, 93,90.

OBLIGACIONES

Rente, 93,90; Villa de Madrid, 5,50 por 100, 1931, 82,25; idem 5 por 100, 1941, 76; Camosa, bonos 3,50 por 100, 95; Telefónica Nacional, 5 por 100, 95,50; España de Explosivos, 6 por 100, 95,50.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 312; Aguas de Barcelona, ordinarias, 226; Asfaltos y Portland "Asland",

ACCIONES

Banco Exterior de España, 312; Aguas de Barcelona, ordinarias, 226; Asfaltos y Portland "Asland",

BOLETIN DE SUSCRIPCION

DON
CON DOMICILIO EN
se suscribe a IMPERIO por un (1) trimestre, semestre, año.

..... de 1953

Firma,

(1) Táchese lo que no con venga.

Reportajes JUANES

AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

Hospital, 10 Teléfono 1366

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Reportajes JUANES
AVISOS A DOMICILIO
Especialidad en bodas - Fotografías infantiles - Toda clase de reportajes fotográficos

CAMPONATOS UNIVERSITARIOS DE ESQUI



En el Puerto de Navacerrada se celebra la final de los Campeonatos de España de Esquí del S. E. U. El Ministro de Educación Nacional con el Jefe Nacional del S. E. U., en el acto de la entrega de los premios a los ganadores.

(Foto Contreras.)

Se han concentrado en Madrid los seleccionados de fútbol

Madrid, 23.—En el día de hoy se hallan en nuestra capital la casi totalidad de los jugadores de fútbol convocados por el seleccionador nacional, don Luis Iribarren, para actuar en un partido de entrenamiento.

LOS CAMPEONATOS JUVENILES DE VIAREGGIO

Madrid, 23.— En el torneo de fútbol juvenil que actualmente se disputa en Viareggio (Italia) no toma parte el equipo del Real Madrid, como por error se viene consignando.

En esta competición juvenil actúan representando a España, con carácter particular, un equipo de fútbol del S.E.U. y otro de P.M.M. Deportiva Aranjuez.



El espejo roto y la sal derramada.—"El martes, ni te cases ni te embarques".

Por JULIO ESTEFANIA

QUIZAS sea esto, el procurar conocer el origen de las cosas, bien que estas cosas pertenezcan al mundo de lo vulgar y cotidiano, constituya un pasatiempo nada desdeñable. La historia nos dice cómo desde los primeros tiempos de la Humanidad la magia y la superstición intervinieron activamente: desde los augures, las pitonisas, los magos y los zahoríes, una inmensa escala de ignorancias ingenuas o de seudociencia invade la vida del hombre. Claro que frente a supercherías banales registra la memoria humana datos muy originales y demostrativos de una inteligencia cada vez en mayor desarrollo. ¿Cómo no admirarse, por ejemplo, ante los constructores que levantaron bajo el cielo de Egipto aquellos famosos colosales de Memnon? Los arqueólogos nos refieren cuán grande fue la admiración de los que advirtieron el porqué decían los hijos de Ramsés que estas colosales figuras pétreas, al salir el sol, «se ponen a hablar». Las dos mencionadas estatuas, de grandísimas proporciones, tuvieron mucho tiempo como representativas del gran Memnon, el héroe que encontró la muerte a manos de Aquiles. Pero se demostró que una y otra grandiosas figuras representan al faraón Amenofis III, antecesor y padre del gran Akenaton. Respecto al misterio de las estatuas que hablan, los hombres de ciencia pudieron demostrar que se trataba solo y exclusivamente de un fenómeno de física. Fueron edificadas con piedras muy ajustadas entre sí. La temperatura muy baja del desierto hacía contraerse a dichas piedras, y al calentarse por la mañana el sol, se dilataban de forma que el aire se escapaba a través de sus junturas, produciéndose así una vibración sonora muy peculiar y daba la impresión de que las estatuas hablaban. De esta manera los sacerdotes egipcios podían ejercer una sugestión colectiva que, siendo falsa, respondía a un fenómeno de física plenamente comprobado. Y así, podía decirse que el héroe Memnon hablaba todos los amaneceres con su madre la Aurora.

Las supersticiones, no encierra realidad ni base científica ninguna? Se dice que esta contrariedad de derramar la sal—leyenda que supo recoger más de un investigador—tiene su origen en nada menor que la última Cena de Nuestro Señor Jesucristo. Dice la secular conseja que al ir a dar un trozo de pan el Redentor al apóstol traicionero, Judas, con mano trémula, dejó caer el salero sobre la mesa. Desde entonces quedó en las gentes la errónea idea de que verter la sal sobre el mantel era un signo evidente de próxima desgracia. También de origen bíblico es la tan corriente y extendida superstición del número 13. Doce apóstoles se reunieron en la última Cena en torno del Señor. De aquellos doce hombres reunidos para escuchar la Voz divina, uno, Judas, habría de traicionar al Salvador; éste sería entregado y muerto. De ahí la errónea y despreciable creencia de que nunca deben reunirse exactamente trece personas, pues que sobre alguno de ellos habrá de recaer en cercano plazo la traición y la muerte.

Se sabe por demás que los espejos de la antigüedad, los espejos helenos y romanos, se componían de una superficie de metal muy bien pulimentada. Para los paganos de hace milenios, estos espejos reflejaban el «obio» del que en ellos se miraba. Pero al propagarse a principios de la décimosexta centuria el uso de los espejos de vidrio, nació la superstición en su segunda forma: romper un espejo representaba, pues, un daño, un mal grave para el dueño del objeto, puesto que su «obio» se hacía pedazos y quedaba hecho astillas por el suelo. Nada menos que toda esa antigüedad y toda esa escasez de valor científico tiene, incluso hoy día, en pleno siglo XX, la leyenda maldita del espejo roto.

No es, pues, la experiencia ni el fundamento científico lo que campea sobre innumerable relación de creencias que se han ido pasando de generación a generación desde los primeros pasos del hombre. Otra cosa es, por el contrario, aquello que, siendo real muchas veces, es el resultado de una experiencia longeva, como, por ejemplo, la mayoría de esas sentencias o augurios clásicos que se denominaron «Particularidades y provechosos de campo». Son realidades contrastadas con la experiencia, y al ser lanzadas al futuro, no son, ni por asomo, superstición, sino conocimiento debidamente contrastado. Volcar un salero o tener el número 13 no castiga, en ninguna forma, al individuo, ni anuncia en verdad mal ninguno; pero predecir el tiempo, la cosecha, la granazón de la semilla, puede ser verdad. «Cuando salen gusanos y lombrices de la tierra y las hormigas con prisas ponen en cobro sus huecos o sus vituallas, muestran agua». «Si cuando el sol se pone aparecen unas nebulas blancas como vellocinos de lana y se extienden, habrá agua dentro de pocos días». «Esta noche, arrebotes; mañana habrá sol». Y así hasta un centenar de predicciones castellanas que no son superstición, sino todo lo contrario: observaciones realizadas con un atento vigilar del campo y del cielo.

Lo demás es superstición. Temor gregario que no se logra disipar del todo y que hiere lo mismo a la gente sencilla del pueblo que a personas muy destacadas en su vida social. De algunos de estos casos habremos de ocuparnos en el capítulo siguiente.

(Continuará)

La semana teatral en Madrid

"El ballet de los pieles rojas", en el Alvarez Quintero.—"Requiebro", en el Calderón.— Nueva comedia de Benavente.

Solo tres noches—alternando con el «ballet» de Pilar López—ha actuado en el Teatro Alvarez Quintero «el ballet de los pieles rojas», del que son primeras figuras Beginald y B... Laubin con los «indios cuervos».

Logo de varia fortuna, en el que hay notas cómicas y sentimentales.

No hace diez días que Jacinto Benavente ha estrenado «Hijos, padres de sus padres», en Lara, cuando ya tiene a punto de terminar otra nueva comedia con destino a la compañía titular del infante Isabel. Esta obra llevará por título «El hombre de bronce» y será estrenada el Sábado de Gloria.

El ministro de Educación Nacional ha nombrado director del Museo del Teatro a don Claudio de la Torre.

Parece ser que este Museo se instalará a fines del presente en una de las dependencias del Teatro Real, así como también la Escuela de Danza.

Esta noticia la damos con cierto...



AMPARITO RIVELLES

ta alegría, ya que hace suponer que las obras del primer teatro de España estén terminadas totalmente para el año próximo.

M. DIEZ CRESPO

EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Por la Dirección General de Bellas Artes se ha editado el Reglamento Oficial por el que se regirá la Exposición Nacional del presente año.

La exposición se celebrará en los Palacios de Exposiciones del Parque del Retiro, en la primavera del presente año 1954, y será inaugurada el 1.º de mayo.

La presentación de obras con destino a la misma se efectuará en los Palacios de Exposiciones del Retiro todos los días laborables, desde el 1.º del próximo mes de marzo hasta el 2 de abril inclusive, y horas de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis y media de la misma. El plazo es improrrogable.

Los premios serán los siguientes:

Medalla de Honor, única que podrá ser otorgada indistintamente en cualquiera de las secciones de que consta el certamen.

Pintura: Tres medallas de primera clase, cuatro de segunda y ocho de tercera.

Grabado: Una medalla de primera clase, una de segunda y dos de tercera.

Escultura: Dos medallas de primera clase, tres de segunda y cuatro de tercera.

Arquitectura: Una medalla de primera clase, una de segunda y dos de tercera.

Dibujo: Una medalla de primera clase, una de segunda y dos de tercera.

Por las obras premiadas, que quedarán en poder del Estado, se abonarán las siguientes cantidades:

Pintura: 25.000, 15.000 y 10.000 pesetas, respectivamente.

Grabado: 10.000, 8.000 y 6.000.

Escultura: 25.000, 15.000 y 10.000.

Dibujo: 10.000, 8.000 y 6.000.

Arquitectura: Premios de aprecio, sin adquisición de las obras, de 25.000, 15.000 y 10.000.

La Medalla de Honor lleva la remuneración de 100.000 pesetas.

En el Teatro Calderón, la compañía de Amparito Rivelles ha estrenado «Requiebro», comedia de Antonio Quintero, esta vez solo y sin colaboración de nadie. Empecemos por decir que la comedia tuvo un buen éxito y que Amparito Rivelles alcanzó un gran triunfo personal, así como toda la compañía. Destaquemos a Ricardo Canales, Juan Espantaleón—el buen actor de siempre—, Alberto Sola, Alicia Palacios, Carmelo Company, Juan José Menéndez y Amparito Gómez Ramos.

En cuanto a «Requiebro», es una comedia que tiene todas las características de las comedias e incluso de las obras folklóricas de este popular autor. Ya es conocido de toda España el vocabulario, el acento y el estilo de tantas obras de este corte, y una vez más el señor Quintero ha unido los personajes que ya utilizó con ligeras variedades en otras ocasiones, para sacar con habilidad, y con vistas al gran público, esta nueva obra.

El mecanismo escénico de esta comedia es un tanto caprichoso. La salida y entrada de los personajes están hechas a placer. Y su asunto se desarrolla en una casa aristocrática de un pueblo andaluz, en cuyo patio alternan señores y gente del pueblo, en un día...



ANTONIO QUINTERO



de Socorro arrolla a otros dos". ¡Que quiso aprovechar el viaje...! "Los comunistas franceses ponen a punto sus cuadros". Y... ¡no les "cuelgan"...! "Un profesor de hipnotismo es capaz de hacer dormir a través de la radio". ¡Lee la Guia comercial...! "Italia está ciega cuando cree que con comunistas y demócratas va a salvar su situación". ¡Los "iguales" para hoy...! "Un veneno cincuenta veces más activo que el cianuro sódico". (¡Que no es la mujer, hombre...!). Algunos americanos tienen una habilidad especial para captar la música". ¡Serán los de "Ohio"...!

KINO

Actualidad Deportiva

La intolerable obstrucción al Europa-América

Con gran sorpresa y mayor indignación hemos visto estos días la inícuca campaña de obstrucción que se ha venido haciendo al calificado encuentro del siglo entre las selecciones representativas de Europa y América.

Sin razones serias que oponer, las naciones hispanoamericanas que iban a estar representadas en el equipo americano y alguna de las que habría de dar un mayor contingente de seleccionados para el cuadro europeo, han expresado, no sabemos si oficialmente, pero si oficiosamente por las referencias dadas a la Prensa, su decisión de no colaborar en la organización y desarrollo del encuentro que iba a dar ocasión a dilucidar la hegemonía del fútbol del mundo.

Nos sorprende enormemente que todos estos países, más o menos representados en la F. I. F. A. y concretamente en la Asamblea que decidió la organización de este magno encuentro, no opusieran entonces reparo alguno para la disputa de este partido, y ahora, cuando se acerca el momento de su celebración, demuestren el más decidido propósito para el fracaso del mismo.

No valen en absoluto todas estas razones absurdas que se han dado respecto a la proximidad de los Campeonatos del Mundo y al peligro de unas posibles lesiones que pudieran desquiciar sus cuadros representativos. Alguno de los países que así razona no participará en las eliminatorias de Suiza y por lo tanto podría haberse ahorrado la absurda disculpa. Otros de los que apoyan la misma tesis inadmisiblemente tienen concertados encuentros con equipos extranjeros, precisamente en vísperas de los Campeonatos y como preparación de los mismos. En estos encuentros, de indudable rivalidad, van a participar sus selecciones completas, mientras que en el encuentro Europa-América sólo tomaría parte un número muy reducido de sus internacionales. Cae por su base, pues, la inconsistente argumentación de los que queriendo buscar un motivo para encubrir su boicot al extraordinario encuentro, no han encontrado razones más serias, quedando al descubierto su maniobra lamentable.

No sabemos aún cuál será la posición de la F. I. F. A. ante tan descarada obstrucción a este acontecimiento, proyectado por la máxima organización futbolística del mundo, aprobado con el beneplácito de todos sus componentes y a punto de realizarse. Suponemos que el máximo organismo federativo sabrá actuar con la máxima energía y acierto, obligando a todos sus asociados al cumplimiento de unas obligaciones mínimas, como son las de colaborar al éxito y esplendor de ese encuentro a celebrar en Madrid. Lo contrario sería tolerar la más inculcable maniobra o hacerse cómplice de la misma, pues al no existir razones que puedan justificar la actitud y posición de esas Federaciones americanas y europeas, que han anunciado su decisión de no permitir que sus jugadores formen en esos dos grandes equipos, representantes del Viejo y Nuevo continentes, en una noble y adecuada lucha por la decisión de la hegemonía futbolística del mundo, lo natural es obligar a todos los jugadores designados a comparecer en Madrid, ya que por encima de la autoridad de sus Federaciones respectivas tiene que estar la de la F. I. F. A.

España espera, segura en la decisión de la F. I. F. A., que hasta ahora nada ha dicho respecto al particular; lo contrario sería una ofensa inculcable para los intereses y honorabilidad del fútbol español, a quien, después de haberse encomendado la organización de ese encuentro, se le haría objeto de una vejación ridícula, con las consiguientes repercusiones internacionales. Si por fruse esa burda maniobra, la autoridad y el prestigio de la F. I. F. A. quedarían en una posición lamentable y España se consideraría desde ese momento fuera de todos los compromisos y obligaciones con ese organismo del fútbol internacional.

Esperamos que se imponga el buen sentido y que el 6 de julio se celebre el tan esperado Europa-América con la participación de todos los seleccionados y, por supuesto, con la presencia de los que por muchas razones debieron ser los primeros en la colaboración de este acontecimiento a celebrar en España.

LUIS ANGEL



TOROS EN AMERICA

Una oreja de oro para "Calerito" en Lima

Cogida de Manolo Vázquez en Méjico

Lima, 22.—Manuel Calero «Calerito» ganó la «oreja de oro» en la corrida celebrada con toros de la Viña y Huendo. Antonio Buenvenida toreó valiente y artista en sus dos toros y un sobrero que regaló, pero no pudo cortar ninguna oreja por pinchar varias veces a la hora de matar. Juan Silveci fué ovacionado en sus toros por la forma de matar. Manuel Calero «Calerito» realizó una enorme faena en su primer toro—que le valió la «oreja de oro»—y cortó dos orejas y rabo. En su segundo fué ovacionado. Juan Montero hubo de lidiar el peor lote; toreó con valentía y fué ovacionado.—Efe.

CHICUELO II SIGUE DERROCHANDO VALOR

Monterrey (Méjico), 22.—Toros de San Mateo. Fermín Espinosa «Armillitas» dió vueltas al ruedo en sus dos toros. Rafael Santa Cruz, bien en su primero y oreja en el otro. Manuel Jiménez «Chicuelo II» entusiasmo con su valor en sus dos enemigos; no cortó orejas por matar defectuosamente, pero dió vueltas al ruedo y salió en hombros.

CORDOBA Y «ANTONETE» SALEN A HOMBROS EN TIJUANA

Tijuana (Méjico), 22.—Toros de San Mateo. Jesús Córdoba dió vueltas al ruedo en sus dos primeros toros y en el tercero cortó las dos orejas. Antonio Chenel «Antonete» oyó ovaciones en el segundo y en el cuarto. Al que cerró plaza le cortó las dos orejas, tras una gran faena. Los dos espadas salieron en hombros.

JUMILLANO Y JOSELILLO A HOMBROS EN COLOMBIA

Bogotá, 22.—Toros de Clara Sierra. Martorell fué ovacionado en su primero y cortó las dos orejas en el cuarto, en el que sufrió una cogida leve.

Jumillano cortó una oreja en su primera y dos en el segundo.

Joselillo, de Colombia, dos orejas en el primero y ovación en el último. Jumillano y Joselillo salieron a hombros.—Efe.

COGIDA DE MANOLO VAZQUEZ

Méjico, 22.—Toros de El Rocío, en «El Toreo». «El Soldado» dió la vuelta al ruedo en el primero y oyó aplausos en el cuarto, en el que tiró a abreviar. Manolo Vázquez se lució con la capa en el primero. Mató bien, tras una faena salerosa, y oyó aplausos. En el quinto, cuando iniciaba su faena entre ovaciones, recibió una cornada en el muslo y fué trasladado a la enfermería. «El Soldado» remató al chico. Jorge Reina «el Piti» estuvo valiente en el tercero y oyó una ovación. En su segundo banderillo muy bien e hizo una faena con derroche de valor. Mató de pincharse y estocada y hubo petición de oreja. La herida de Manolo Vázquez presenta desgarras de diez centímetros y se calcula que quedará curado en quince días, salvo complicaciones.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesamos anunciarse asiduamente en este diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.